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 ,,… hiába fürösztöd önmagadban, 

 csak másban moshatod meg arcodat.” 

 /József Attila/ 
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SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

2022. 
 

 

BEVEZETŐ 
 

Az elmúlt évre szakmai munkánk szempontjából vegyes érzelmekkel tekinthetünk vissza. Egyrészről 

örömteli, hogy megszűntek a közösségi életet érintő járványhelyzet okozta korlátozások, másrészről 

viszont új nehézségekkel szembesültünk az energiaválság következményeként. 

 

A központi, Szabadság téri épületünk, valamint a Veszprémi Egyetem Ajka Kampusz és a 

József Attila úti tagintézmény kivételével, mivel itt fűtésrendszerünk távhőre épül, a többi 

intézményegységünknél, beleértve a Padragkúti és Bakonygyepesi Művelődési Házat, továbbá a 

városrészi közösségi házakat, kényszerű korlátozásokat kellett bevezetnünk. A legdrasztikusabb 

áremelkedés a padragkúti városrész kultúrházát érintette, emiatt az intézmény nagytermét már 

decemberben bezártuk, a közösségi élet lehetősége az emeleti klubtermekben volt biztosított. 

Városrészi közösségi házaink – az ott működő civil szervezetek számának függvényében – 1-2 napos 

nyitva tartásra kényszerültek, tömbösítve az ott folyó szervezetek működését. A megszorítások a 

2023-as év elejét is érintik, megállapodásunk szerint a fűtési szezon időszakára vonatkozóan. A covid 

és a rezsiproblémákat leküzdve, bízunk abban, hogy a jövőben problémáktól mentesen működhetünk 

sok-sok örömet, önfeledt percet okozva a város lakóinak. 

 

Szervezeti átalakulás is történt az elmúlt évben, az eddig tagintézményként működő Városi 

Múzeum és a Bányászati Múzeum átkerült az újonnan megalakult Csingervölgyért Nonprofit Kft.-

hez. 
 

Jelentős megújulást követően megkezdte működését a Veszprémi Egyetem Ajka Kampusza, 

melynek nagytermét birtokba vehették a város civil szervezetei, alapítványai, művelődési és társas 

közösségei amellett, hogy az egyetem is rendszeresen szervezett sokakat vonzó, érdekes témákat 

érintő ismeretterjesztő előadásokat. 

 

Célunk, hogy az intézmény a jövőben (is) olyan munkát folytasson, amely az egyének és kö-

zösségek legteljesebb körű fejlődéséhez járulhat hozzá. Olyan közösségi szolgáltató terekkel rendel-

kezünk, amelyek a kiscsoportos közösségi együttlétektől a színvonalas rendezvényekig képesek el-

látni a várost és a térségét a szolgáltatások legteljesebb spektrumán. Szakmai szempontból a fejlesz-

tések legfontosabb célja, hogy az intézmény képes legyen a helyi társadalom önszerveződésének tá-

mogatására; formális, non-formális és informális képzések lebonyolítására; szociális és egyéb egész-

ségvédelmi programok befogadására; erősödjön élményfunkciója; területi közművelődési szolgálta-

tásokat nyújtson szakmai szervezetek részére; részt vegyen a turisztikai vonzerőt jelentő regionális 

rendezvények szervezésében. Alapelvünk, hogy a kultúra nem afféle ünnepi viselet, hanem a min-

dennapok szerves része kell, hogy legyen. 

 

Intézményünk feladata, hogy Ajka és a környékbeli települések teljes lakossága számára a 

fogyasztás orientált életvitellel szemben olyan szerethető alternatívát kínáljon, amely 

 hozzájárul kulcskompetenciáik fejlesztéséhez, 

 segíti a kisebb- és nagyobb csoportokon keresztül a közösségteremtést, 

 lehetőséget nyújt a tartalmas rekreációra, a szabadidő hasznos eltöltésére. 
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A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár feladata továbbra is a régióban élő 

polgárok számára az elérhető kulturális és közművelődési szolgáltatások biztosítása, ezzel is hozzá-

járulva a kulturális esélyegyenlőség megvalósításához. 

 

Az intézmény fennállása alatt folyamatosan bázisa volt a művelődni vágyó öntevékeny kö-

zösségeknek, valamint a művészetekre fogékony polgároknak. Elsődleges célunk napjainkban is az, 

hogy minden korosztály találjon a kulturális palettán olyan programot, amelyre szívesen látogat el, 

ami értéket közvetít számára, ahol együtt lehet hasonló érdeklődési körű társaival, ahol tevékenysé-

gével hozzájárulhat a helyi társadalom formálásához. Elsődleges feladata a magyar kultúra értékeinek 

megteremtése, valamint azok közvetítése a helyi lakosság felé. Szerepet kell vállalnia a hagyományok 

ápolásában, megőrzésében, átadásában, valamint a sajátos helyi kultúra gazdagításában. Az intéz-

mény fontos színtere a lokális közösségi művelődésnek, mellyel a helyi identitástudatot erősíti a mű-

velődési formák igénybe vevőiben. 

 

Az, hogy az egyén saját közösségének aktív, alkotó tagjává válhasson, sokkal kevésbé elhatá-

rozás, mint inkább tanulási folyamat eredménye − külön kiemelten fontos ennek segítése a felnö-

vekvő generáció, a gyermek- és ifjúsági korosztály esetében. Mivel társadalmunk problémái a kultúra 

állapotától nagymértékben  függnek, ezért megoldásukban a kulturális szektornak is az egyik kiemelt 

stratégiai ágazat szerepét kell betöltenie. A társadalmi folyamatokra érzékenyen és hatékonyan rea-

gálni képes kulturális intézmények ezért munkájukat úgy kell szervezzék, hogy az transzparens le-

gyen, a lehető legteljesebb mértékben megjelenjen abban a befogadó és az elfogadó attitűd, az esély-

egyenlőség biztosítása és a világnézetektől, ideológiáktól való független működés. 

 

Az 1997. évi CXL. tv. II. fejezet 76. §-ban meghatározottak alapján a helyi közművelődési 

tevékenység támogatása, a helyi társadalom művelődési érdekeinek és kulturális szükségleteinek fi-

gyelembevételével, a szaktörvény és a helyi lehetőségek, sajátosságok alapján Ajka Város Önkor-

mányzatának a közművelődési tevékenység helyi feladatairól szóló 29/2020. (IX.18.) önkormányzati 

rendeletében meghatározott tevékenységek a következők: 

 

3. § (1) A közművelődési szolgáltatást igénybe vevők joga, hogy 

a) igénybe vegyék a közművelődési közfeladatot ellátó intézmények szolgáltatásait, valamint a 

közművelődési szolgáltatást nyújtó szervezetek szolgáltatásait, 

b) tudásukat, műveltségüket, készségeiket gyarapítsák, közösségi művelődési jogaikat érvénye-

sítsék, művelődési céljaik megvalósításához lehetőséget, szakmai támogatást kapjanak. 

(2) Az Önkormányzat a közművelődési feladatok ellátása során 

a) támogatja a tudományos és művészeti tevékenységet, a helytörténeti kutatásokat, a múzeu-

mok és közgyűjtemények fenntartását, feladatellátását, az ismeretszerző, az amatőr alkotó, mű-

velődő közösségek munkáját, 

b) a szakmai önállóság tiszteletben tartásával és biztosításával együttműködik a kulturális, tu-

dományos, művészeti tevékenységet végző szervezetekkel, 

c) költségvetési lehetőségei keretei között támogatja az egyéni, közösségi és intézményi kultu-

rális, művészeti, tudományos kezdeményezéseket, 

d) segítséget nyújt a kulturális, művészeti, tudományos rendezvények szervezéséhez, lebonyo-

lításához, a település környezeti, szellemi, művészeti értékeinek, hagyományainak feltárásához, 

megismertetéséhez, a helyi művelődési szokások gondozásához, gazdagításához, a szabadidő 

kulturális célú eltöltéséhez szükséges feltételek biztosításához, 

e) szélesíti a település kulturális kapcsolatrendszerét, 

f) az általa alapított kitüntetésekkel, díjakkal elismeri a kiemelkedő helyi kulturális és közmű-

velődési tevékenységet folytató szervezetek, személyek munkáját. 

(3) Az Önkormányzat a közművelődési szolgáltatásokról az önkormányzat honlapján, a helyi 

sajtóban, médiaszolgáltatók útján, tájékoztató kiadványokban, műsorfüzetekben, plakátokon 

folyamatos tájékoztatást nyújt. 
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Közösségi, közművelődési, közgyűjteményi feladatait a Nagy László Városi Művelődési 

Központ és Könyvtár intézményegységein keresztül látja el. 

 

AZ INTÉZMÉNY SZERVEZETI FELÉPÍTÉSE 

 

Művelődési központ: Kaszinó, József Attila úti tagintézmény, Bakonygyepesi Művelődési Ház, 

Padragkúti Művelődési Ház, városrészi közösségi házak: Tósokberénd, Bódé, 

Csinger, Babucsa, Csikólegelő 

Városi könyvtár: felnőtt könyvtár, Bogáncs gyermekkönyvtár, Városi Múzeum és Fotógaléria, 

Bányászati Múzeum, információs központ 

 

Intézményünk sokrétű gazdasági, üzemeltetési feladatait egy közös pénzügyi iroda munkatársai lát-

ják el. 

 

A programszervezés mellett fontos feladatunk telephelyeink segítségével a közösségi és mű-

vészeti élet bázisaként szolgálni. Az intézményhez kötődő mintegy ötven klub, művészeti együttes, 

kiscsoport otthonát jelentjük, biztosítva mellettük kiemelt kulturális együtteseink, az Ajka Városi 

Bányász Fúvószenekar, az Ajkai Pedagógus Női Kar, a Padragi Bányász Férfikórus és az Ajka-

Padragkút Táncegyüttes működési feltételeit is. 

 

SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK, PÓDIUMMŰSOROK 
 

A 2022-es évet egy szép kivitelű, hangulatos Új évi operettgálával nyitottuk a Pesti Művész Színház 

előadásában, akik még egyszer ellátogattak hozzánk a nagy sikerű Lili bárónő című nagyoperettel. A 

városunkban népszerű társulat Fogarassy Bernadett és Egyházi Géza főszereplésével hasznos 

útmutatókat is adott a Házassági leckék középhaladóknak vígjáték jóvoltából. 

 

Témájában hasonló, megvalósításában azonban teljesen újszerű színházi élményt kaphattak 

azok a nézőink, akik megtekintették a Pokorny Lia és Ötvös András által színre vitt Válótársas 

produkciót. 

 

Az Oszvald Marika és Fodor Zsóka nevével fémjelzett Összezárva színdarab sok-sok 

nevetéssel oldotta fel a járványhelyzet okozta beszűkült élettér anomáliáit, lehetetlenségeit. 

 

Más műfajban mutatkozott be a Veres1 Színház a Sörgyári Capriccio vendégjátékával, 

valamint a stand up comedyben népszerű Thuróczy Szabolcs Meg se kínáltak című estjével. 

 

A Pannon Várszínház népszerűségét jelzi, hogy a Csókos asszony bemutatója mellett duplán 

küzdhettek A Pál utcai fiúk a grundért. 

 

Nagy örömmel fogadtuk végre a Covid-időszak miatt halasztott Háy come Beck irodalmi 

estet az ajkai születésű Beck Zolival és Háy Jánossal, aki napjainkban az egyik legnépszerűbb író, 

költő. 

 

Fontosnak tartjuk, hogy teret és lehetőséget kapjanak a köztünk élő fiatal tehetségek, ennek 

megfelelően évente új bemutatóval jelentkezik a Táltosok társulata Szabó-Kovács Krisztina 

művészeti vezetésével. A tavalyi évben a Lököttek darabot állították színpadra. 

 

Befogadó helyszíne vagyunk a a Dumaszínháznak, ezáltal havonta új vendégeket láthat az 

ajkai közönség. A sorozatban fellépett nálunk Aranyosi Péter, Mogács Dániel, Musimbe Denis, Kiss 

Ádám, valamint a Duma Aktuál keretében együtt lépett pódiumra Kovács András Péter, Hadházi 
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László és Rithay Gergely. 

 

Gyermekszínházi előadásokat fogadunk a Lázár Ervin program keretében, de saját szervezésű 

művelődési lehetőségekben is kínálunk az ovis és iskolás korosztály számára. A Pegazus 

Bábszínháztól A kiskakas gyémánt félkrajcárja és a Rigőcsőr királyfi került színre. A Rátonyi 

Róbert Színház a Pom Pom meséivel szórakoztatta a kicsiket, a Múzsák Társulat pedig Móra Ferenc 

Kincskereső kisködmön csodálatos történetét mutatta be. 

 

Volt természetesen jeles napokhoz kötődően húsvéti, adventi, karácsonyi gyermekdélelőtt, de 

„tökös” programokkal is vártuk a gyerekeket a hagyományosan nagyobb szabású Mikulás és 

gyermeknapi rendezvények mellett. Ismételten nagy érdeklődés kísérte a nyári szünidőben 

megrendezett kézműves és bőrös táborunkat. 

 

VIZUÁLIS KULTÚRA 
 

A remek adottságokkal rendelkező, tágas kiállítótermünkben havi rendszerességgel jelentkezünk 

újabb tárlatokkal. A vizuális kultúra megismertetése és gondozása kapcsán három jeles alkotó 

közösségre támaszkodunk. Az Ajkai Grafikai Műhely, az Ajkai Képzőművészeti Egyesület és az 

Ajkai Fotóklub jelenti fő bázisunkat e téren. 

 

Nagy gondot fordítunk ara, hogy egyensúlyt teremtsünk a helyi művészek és a településünk 

határain kívülről érkező alkotók bemutatkozása, valamint a csoportos és egyéni kiállítók között. Két 

szép jubileumi alkalomra is lehetőséget teremtettünk. Ozorai Sándor, az Ajkai Képzőművészeti 

Egyesület jeles tagja 80 éves születésnapja alkalmából, aki önálló kiállításon mutatkozhatott be, 

valamint nívós tárlattal 40 éves jubileumát ünnepelte az Ajkai Grafikai Műhely. 

 

MEGVALÓSULT KIÁLLÍTÁSOK 

 

 Január 22 - február 04.: Ajkai Képzőművészeti Egyesület kultúra napi tárlat 

 Március 4 - 18.: Ozorai Sándor önálló kiállítása 80. éves születésnapján 

 Április 8 - 22.: Tapolcai Városi Képzőművész Kör 

 Május 20 - jún. 03.: Magyar Képzőművészek és Iparművészek Interdiszciplináris 

Szakosztálya 

 Június 10 - 24.: Simone Smolinszka - Ébredés 

 Augusztus 19 - szeptember 02.: Baranyi Ferenc, Horváth Réka, Kapolcsi Kovács Csaba 

és Bodnár Imre grafikusművészek - Kapcsolódások 

 Szeptember 9 - 23. :40 éves az Ajkai Grafikai Műhely 

 Október 3 - 7 aula: Vasúttörténeti kiállítás (Pászti Tibor gyűjteménye) 

 Október 07 - 21.: Nemes László festőművész, az Ajka Tárlat 2021 évi Ajka Tárlat fődíjas 

alkotója – Az elmúlt évek 

 December 09 - 23.: Szabó László Zoltán szobrászművész 80. éves születésnapján 

 

ZENEI KULTÚRA 

 

Az elmúlt években kiváló kapcsolatot építettünk ki a Filharmónia Magyarország Zrt.-vel, mely 

együttműködés által igazi zenei „csemegéket” kínálhattunk az ajkai közönségnek. Nem túlzás 

kijelenteni, hogy világszerte elismert, kiemelkedő művészeti színvonalat képviselő előadókkal 

találkozhat az ajkai zeneszerető közönség. Közös koncertet adott Horgas Eszter fuvolaművész a 

Talamba együttessel, mely alkalommal a zenekar ajkai tagját is köszönthettük Grünvald László 

személyében. Fellépett továbbá a hangversenysorozat keretében Balázs János zongoraművész, 

valamint Miklósa Erika operaénekes. 
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A Köszönjük Magyarország! keretében nőnapi koncerttel kedveskedett az ajkai hölgyeknek 

Mészáros Tamás és zenekara. 

 

Nagyon szép emlékesttel állítottunk emléket a nemrégiben elhunyt Balázs Fecónak az Elment 

a nap című zenés produkcióval. 

 

Nemes gesztust tett a győri Friends Big Band zenekar. A zenekar tagja a helyi születésű Mike 

Zoltán jótékony célú koncertet szervezett az ajkai Szent István király katolikus templom javára Jazz 

a toronyért címmel. 

 

Több évtizedes működését lezárva megható búcsúkoncertet adott az Ajkai Borostyán 

Bányász Férfikar Petheő Balázsné és Takács Károlyné vezetésével, akiknek sajnos a létszáma az 

elmúlt években jelentősen megfogyatkozott, emiatt nem tudják folytatni a jövőben a város kulturális 

életében évtizedekig kifejtett kimagasló tevékenységüket. 

 

A kóruséletben azonban a fentieken túl örvendetes eseményekre is sor került. Az adventi 

időszakban rendeztük meg az Ajkai Pedagógus Női Kar (karnagy: Petheő Balázsné és Cserháti 

Csilla) és a Forrás Női Kar (karnagy: Szincsák-Lukáts Fruzsina) minősítő hangversenyét. Hosszas 

felkészülésük és áldozatos munkájuk sikerrel járt, a zsűri az elismerő szavak mellett a pedagógus 

kórust fesztiválkórus elismeréssel, a Forrás Női Kart gálakórus kitüntető címmel jutalmazta. 

 

A járványhelyzet okozta két éves kényszerszünet után újra megsimogatta lelkünket a 

Mendelssohn Kamarazenekar gyertyafényes adventi koncertje. Szakítottunk a kezdetek óta 

évtizedes gyakorlattal, és új helyszínen, a Bánki iskola aulája helyett a művelődési központ 

színháztermében rendeztük meg a koncertet Ajka Város Önkormányzata támogatásával. A 

költséghatékonyság és egyéb praktikus okok miatt a jövőben is ragaszkodnánk a kipróbált és méltó 

környezethez. 

 

Szerencsére 2022-ben már korlátoktól mentesen rendezhettük meg „bejáratott” 

programjainkat. Mókás farsangi koncertet adhattak kórusaink, valamint az Ajka Városi Bányász 

Fúvószenekar. Visszatért hozzánk a Hundows gitárzenekar, akit teltházas közönség hallgatott 10. 

jubileumi koncertjén. Népes zenész- és baráti közegben adott karácsonyi koncertet Hidasi Réka 

kolléganőnk, kinek sztárvendége Süle Zsolt énekes, dalszerző volt Veszprémből. 

 

VÁROSI RENDEZVÉNYEK, MEGEMLÉKEZÉSEK 

 

A magyar kultúra napja alkalmából nyílt meg az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállítása, az 

ünnepi műsorban pedig a Pannon Várszínház hölgy tagjai szerepeltek magyar költők verseivel. 

 

A költészet napjára két szép összeállítást is láthatott a közönség Lázár Csaba színművész 

előadásában Nagy László és Nagy Gáspár verseivel, a veszprémi Varga Richárd pedig a klasszikus 

és kortárs irodalom remekeit idézte meg zenés, irodalmi műsorában. 

 

A „Himnusz minden időben” Nagy László Vers- és Prózamondó Találkozót a sok 

bizonytalansági tényező miatt nem rendeztük meg. 

 

A pünkösdi időszakban két naposra szűkült a Borvarázs- Somlói bor- és tócsifesztivál 

programja. A nyitónapon helyi művészeti együtteseink mellett egy nagyon nívós előzenekari 

kísérettel bemutatott mucical-operett gálát láthatott a közönség a Magyar Zenés Színháztól „Ajk az 

ajkon” címmel, majd másnap az ország jelenleg egyik legnépszerűbb zenekara, a Tankcsapda 

koncertezett az Agórán. Horváth Andor és Dominek Anna színművészek a Záray-Vámosi házaspár 
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dalait idézték meg. 

 

Az Ajkai Napok kulturális rendezvénysorozatban Máté Péterre emlékeztünk Molnár György 

Líra-díjas harmónikaművész és zenekara segítségével Gallusz Nikoletta és Abebe Dániel 

énekesek közreműködésével. 

 

Önálló esten mutatta be nagyszerű műsorát az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, majd másnap 

10 együttes látogatott városunkba a Bakony Néptáncfesztivál alkalmából. 

 

A városi Gyermeknap és Pöttöm Polgárok ünnepét sajnos az időjárás megtréfálta. Az esős 

időjárás miatt a szabadtéri játékok és alkotó foglalkozások jelentős része beszorult a művelődési 

központ falai közé. 

 

Az Ajkai Századok legújabb számának a bemutatója is az Ajkai Napok rendezvénysorozat 

keretében történt, úgy mint a nyugdíjas majális, a Pegazus Bábszínház, Kapolcsi Kovács Csaba, 

Jáger Réka és Baranyai Ferenc grafikusművészek kiállításának megnyitója, valamint Bodnár 

Alexandra könyvbemutatója is. 

 

Az elmúlt évek hagyományaitól eltérően az Ajkai Rock Randevút a művelődési központ 

szabadtéri színpadán rendeztük meg. A kétnapos eseményen városunk amatőr rockzenekarai adtak 

koncertet, záróeseményként pedig, kedves felajánlásként, Pallagi Attila a Molnár Gábor Műhely 

Hangadók vezetőjének együttese, a Dogs N' Roses lépett fel. 

 

Augusztusban Pokorny Lia és Ötvös András érkezett egy jó hangulatú előadással. A 

Válótársas produkció különleges színházi élményt nyújtott. 

 

Augusztus 20-án az LGT Emlékzenekar érkezett hozzánk, melynek énekes frontembere Süle 

Zsolt, az országszerte ismert és elismert dalszerző-énekes. 

 

Március 15-én, nemzeti ünnepünk tiszteletére a tehetséges ajkai fiatalokból álló Táltosok 

Társulata segítségével idéztük fel a forradalom és szabadságharc eseményeit. Az aradi vértanúk 

emléknapja október 6-án a templomdombi kopjafánál hajtottunk fejet a Fekete-Vörösmarty Általános 

Iskola diákjaival. Az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére fáklyás felvonulást tartottunk, 

valamint a Pannon Várszínház tagjainak szép műsorával emlékeztünk az eseményekre. 

 

A Bányásznapi programot Csingerben tartottuk szoros együttműködésben a bányász 

hagyományápoló szervezetekkel, társszervezőkkel a Csingervölgyért Egyesülettel. 

 

ISMERETTERJESZTÉS, SZABADEGYETEM, TANFOLYAM 

 

Együttműködésünk a Nyitott akadémia központjával nagyon sikeresnek tekinthető, remek előadások 

érkeznek közreműködésükkel városunkba. Almási Kitti, Kádár Annamária, Orvos-Tóth Noémi 

mellett Pál Feri atya is rendszeres vendégünk nagyon szuggesztív és magával ragadó előadói 

stílusával. 

 

Író-olvasó találkozóra is sor került különböző műfajokban. Müller Nándor Kalandozásaim 

a Bakonyban címmel mutatta be új kötetét a természetjárók nagy örömére. 

 

Szente B. Levente székelykeresztúri testvérvárosunk jeles költője, örömmel fogadtuk új 

kötetének bemutatóján. Beszélgetőtársa Szőke Melinda irodavezető érzékeny, figyelmes partnerként 

kérdésével sokat segített egy nyílt, oldott légkör megteremtésében. 
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Új elemként jelent meg tanfolyami kínálatunkban a kárpitos és római roló készítő tanfolyam. 

 

 

 

KÖZÖSSÉGEK, SZAKKÖRÖK, KLUBOK, CIVIL SZERVEZETEK 
 

A művelődési központban jelenleg közel 50 különböző alkotócsoport, klub működik heti, havi rend-

szerességgel. A vírushelyzet, az együttlét hiánya, a kényszerű bezártság természetesen civil szerve-

zeteinket, a közösségi életet is megtépázta. 

 

A művelődési, művészeti közösségek az intézmény életében kiemelt jelentőséggel bírnak, hi-

szen a társas együttlét szabályainak megismerésében, a közösségi magatartásformák elsajátításában, 

fejlesztésében kulcsszerepet töltenek be. A bakonygyepesi, padragkúti művelődési ház, valamint a 

településrészek közösségi házai a helyi közösségek együttlétének, kulturális életének fontos bázisai. 

 

Intézményünk kínálata már az egész kicsi gyermekeknek is biztosít közösségi részvételt. Az 

óvodás és kisiskolás korosztály művészeti csoportokban vehet részt, a fiatalok különböző hobbi te-

vékenységet biztosító közösségekhez csatlakozhatnak. 

 

A felnőttek és időskorúak számára a társas együttlétet biztosító, különböző érdeklődési kör 

mentén szerveződő klubok biztosítottak intézményünkben. 

 

A közösségek működéséhez, éves rendezvényeikhez szakmai segítséget nyújtunk, programja-

ikat évente betervezzük munkatervünkbe. 

 

 

PADRAGKÚTI MŰVELŐDÉSI HÁZ 

 

A 2022-es év már az újra indulás jegyében telt, bár még érezhető volt némi bizonytalanság a korábbi, 

pandémia okozta helyzet miatt. Januárban, a Bányász Kulturális Egyesülettel közösen szervezett 

Kultúra Napja rendezvényünk, nagy örömünkre, ismét várta az érdeklődőket. A farsangi mulatságok 

sem maradtak el, nemcsak helyi közösségek ünnepeltek, de a Civil Fórum Padragkútért Egyesület 

is vendégül látta a gyerekeket. Az idősebb korosztály még kicsit várt a nagy összejövetelekkel, így a 

Jó szerencsét Nyugdíjas Klub közel 250 fős télbúcsúztató rendezvénye, áprilisi bolondos délutánra 

módosult, ami nem okozott így sem csalódást a résztvevőknek. 

 

A művelődési házban működő csoportok, civil szervezetek folytatták munkájukat, így a 

Nyugdíjas Baráti Kör, a Jó Szerencsét Nyugdíjas Klub, a Padragi Bányász Férfikórus, a 

Bányász Hagyományápolók, a Retró Klub, az Öltögetők, a Pilates torna, a Csékúti Hegyért 

Egyesület, a Senior Örömtánc és az újonnan érkezett Turmix zenekar is megkezdte próbáit. 

 

Rendszeresen biztosítottunk helyet családi rendezvényeknek is, míg eddig ez a nyári időszakra 

volt csak jellemző, most már kora tavasszal megszaporodtak az esküvők, osztálytalálkozók, 

születésnapok megrendezésére az igény. 

 

Nagy örömmel szerveztük, és lettünk házigazdái a Megyei Vers és Prózamondó 

Találkozónak, melyre szép számmal érkeztek a környező településekről. 

 

A Jubilate Női Kar tavaszköszöntő hangversenye a zenekedvelőket vonzotta, melyet tovább 

színesített a helyi alkotók kiállítása. 

 

A fiatalabb generációnak két alkalommal biztosítottunk koncert helyszínt, ami szintén nagy 
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érdeklődés mellett zajlott. 

 

A Civil Fórum Padragkútért Egyesület kezdeményezésére közös versmondó versenyt 

szerveztünk, amelyen minden korosztály képviseltette magát, majd ezt követően a Civil Szervezetek 

Találkozóján ismét megtelt a művelődési ház nagyterme. 

 

Úgy döntöttünk, hogy a pandémia idején útjára indított online vetélkedőnk végéhez érve, 

amely nagy érdeklődés, részvétel mellett zajlott, ünnepélyes eredményhirdetést szervezünk az 

intézményben, amelyre minden résztvevőt szeretettel vártunk, műsorral, vendéglátással, 

ajándékokkal. 

 

Hagyományos falunapunk rendezésének nagy részét ezúttal, a Civil Fórum Padragkútért 

Egyesület vállalta magára, akik október végén Tök fesztivállal is kedveskedtek a gyerekeknek és 

felnőtteknek egyaránt. 

 

Az energiaválság okozta részleges lezárás miatt, a késő őszi, téli tervezett programjaink 

(Márton nap, Disznótor, Szilveszter), sajnos elmaradtak, de lehetőséget biztosítottunk valamennyi 

csoportunknak az összejövetelekre, próbákra és az ünnepekre való készülődésre. 

 

A JÓZSEF ATTILA UTCA 30. SZÁM ALATTI TELEPHELY BESZÁMOLÓJA A 2022-ES ÉV 

SZAKMAI MUNKÁJÁRÓL 

 

2010. július 1-jén új telephely létesült, a Fekete István- Vörösmarty Mihály Általános Iskola és 

Gimnázium régi épületszárnyát vették birtokba művészeti csoportjaink, klubjaink, és itt kapott helyet 

ifjúsági szakmai csoportunk is, gyermekrendezvényeikkel, alkotó foglalkozásaikkal. 

 

Így kibővült a közösségi tér öt teremmel, melyet az itt működő 31 klub vett birtokba. A 

teljesség igénye nélkül: Forrás , Cantabile, Szent Cecília kórus, römi klub, agykontroll, örömtánc, 

Orgona, Lila Akác , Tűzoltók Nyugdíjas Klub, sakk, drámapedagógia csoport, bélyeggyűjtők, Bahar 

Hastánc Egyesület csoportjai, Dinamic Rock’n Roll klub csoportjai, Esély klub, AA, Biblia Kör….. 

 

Itt igyekszünk felkarolni a hátrányos ill. halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket, 

nagycsaládosokat, mozgássérülteket, látássérülteket, szenvedélybetegeket, számukra megteremteni a 

találkozás, tapasztalatcsere, tájékozódás lehetőségét (Diabetes Klub, Látássérült Klub, AA Klub, 

Esély klub). 

 

Az életviteli problémákra adható megoldások mellett több klubunk is foglalkozik az 

egészséges életmód, testi-lelki-szellemi egészség kérdésével. Egészség, Szépség Klub; Reiki Klub; 

Meditáció Klub; Agykontroll klub; amelyek a lakosságot széles körben érintő, érdeklő kérdésekkel 

foglalkoznak, felvilágosító, tájékoztató előadásokat is szerveznek. 

 

Az "Életet az éveknek" Ajkai Nyugdíjas Klub Egyesülete 26 ajkai és környéki klubot tömörít 

magába, széles programskálát teremtve a nyugdíjas korú lakosságnak, szabadegyetemi előadások 

szervezésével, vetélkedőkkel bővítik ismereteiket, a megyei, országos nyugdíjas találkozóknak is 

helyet adunk, évente bonyolítjuk a Nyugdíjas Majálist, a Megyei Nyugdíjas Dalos Találkozót, és sok-

sok művészeti programot, online szellemi megmérettetéseket. A Gyalogló Világnap eseményeibe is 

bekapcsolódtunk az elmúlt 7 évben, és két új mozgásformát biztosítunk a sportolni vágyóknak, a 

meridián tornát és a gerinctornát, heti 1-1 alkalommal. 

 

Másik beolvadt intézményegységünk, a Gyermekek Háza ( Ifjúsági szakmai csoport), amely 

az óvodás- és iskoláskorúak szabadidős tevékenységeit koordinálja és szervezi. Jeles napokhoz és 

évfordulókhoz kötődő játszóházakban és alkotófoglalkozásokon, ifjúsági fórumokon, felvilágosító és 
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tájékoztató előadásokon vehetnek részt a gyerekek éves szinten, illetve a pedagógusoknak 

ötletbörzéket szerveznek a művelődésszervezők. Nyáron bőrműves és kézműves táborban 

sajátíthatnak el a gyerekek különböző kézműves technikákat. Már több éve a nyugdíjasoknak is 

tartanak a jeles napokhoz kötődően kreatív alkotó foglalkozásokat. 

A helyi fejlesztési tervek között kiemelt helyen szerepel a közszolgáltatások színvonalának és 

kiterjedtségének növelése, ezen belül fontos alcél a városi kulturális és sport szolgáltatások bővítése, 

a rendezvények számának növelése, melyet az Integrált Városfejlesztési Stratégia és a Közművelődési 

Koncepció is megfogalmaz. Előnyt élveznek az iskolafejlesztési programok, a környezettudatosságot 

elősegítő akciók, a sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztését segítő rendezvények, melynek 

részeként tervezzük a nyílt napokat, ennek keretében segítjük a pályaválasztást. Évente 

megrendezésre kerül októberben az iskolák pályaválasztási napja – SuliBörze - intézményünkben 

minden középiskola tart bemutatkozó előadásokat. 

 

A környezettudatosság jegyében egy nyertes projekttel – Bazalt és Plasztik – csatlakoztunk 

az Európa Kulturális Fővárosa programévhez. 10 millió forintot fordíthatunk az újrahasznosítás 

jegyében a környezettudatos szemléletet erősítő eseménysorozatunkra. Tavaly anyaggyűjtést 

szerveztünk áprilisban és májusban. Június 5-6-án az Agorán utcai attrakción vehettek részt az 

érdeklődők, ahol pillepalackokat és üvegeket öltöztettek a részvevők új köntösbe. A két nap alatt több 

mint 200 üveg, és ugyanennyi palack kapott új funkciót, holott 250 résztvevőre számítottunk, de 

hatalmas volt az érdeklődés. Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület, a Városi Diáktanács és az Ajkai 

Nyugdíjas Klubok Egyesülete működött közre önkéntesként a lebonyolításban. Június 13-án 

workshopot tartottunk, az újrahasznosítható anyagok tulajdonságaival ismerkedhettek meg a 

résztvevők Németh Ferenc képzőművész segítségével. A „Gyűjts ötleteket az újrahasznosításhoz” 

elnevezésű programon elsősorban azok az installációk voltak a főszereplők, melyeket a természetben 

fellelt, kidobott alapanyagokból, vagy a természet által formált faanyagokból készített az alkotó. 

Emellett olyan képzőművészeti alkotásokat gyűjtöttünk csokorba, melyek szemétből, a vizek, 

tengerek által partra sodort kidobott használati tárgyakból készültek. 

 

A megvalósítás második szakaszában az első mérföldkő utcai alkotóját folytattuk augusztus 

20-án, melyre újabb ötletekkel, alapanyagokkal készültünk. Világítótestekkel ellátott, 

figyelemfelkeltő üvegdíszítéseket és mécsestartókat készítettünk, a gyermekek előrajzolt sablon 

alapján pillepalack-babákat festhettek, ragaszthattak maguknak. Szeptemberben, októberben és 

novemberben workshopot tartottunk a különböző alapanyagokhoz kapcsolódóan, szeptemberben a 

fém, novemberben pedig az üveg került a fókuszba, októberben plakáttervezést szerveztünk, melynek 

produktumai a városban megtalálhatóak. 6-féle plakát készült, ezeket a város különböző tábláin, 

érdekes pontjain elhelyeztük, és fotóversenyt hirdettünk ezek megtalálására. A nyertesek 

rendezvényeinkre bónuszbelépőt kaptak. A plakáttervezés kapcsán a természetvédelmi szempontokat 

is előtérbe helyeztük, olyan témákat kellett megjeleníteni, melyek vagy a városunkban, vagy 

világviszonylatban okoznak gondot. Az utcai alkotó népszerűsége töretlen, rengeteg alkotókedvű 

gyermek és felnőtt vett részt a programon. A workshopok látogatottsága is elérte a tervezettet, ahol 

sok információt kaptunk az újrahasznosítás módszereiről. 2023-ban a Pünkösdi Borfesztiválon 

folytatjuk a programot. 

 

Intézményegységünk kihasználtsága az őszi időszaktól, amikor több közösségi ház csoportjait 

és azok rendezvényeit is befogadtuk a József Attila utcába, meghaladja az elmúlt évekét, mondhatjuk, 

több mint 100 %-os délután. A délelőtti időszakra igyekeztünk több nyugdíjas csoportot is átszervezni, 
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hogy a délutáni zsúfoltságot enyhítsük, így is van olyan nap, amikor több mint 250 fő fordul meg 

nálunk 16 és 20 óra között. A közösségi házak tavaszi nyitásával előreláthatólag ez a terheltség 

enyhül majd, és újabb átszervezésre lesz szükség a 2023. április végén kezdődő épületfelújítással. 

 

 

A VÁROSI KÖNYVTÁR 2022. ÉVI SZAKMAI BESZÁMOLÓJA 
 

Két év után 2022 volt az első olyan esztendő, amikor korlátozások nélkül, egész évben nyitva lehettek 

a kulturális intézmények. Ennek hatása érződik is mutatóinkon: 15%-kal nőtt a látogatók és 29%-

kal a helyben használatok száma, annak ellenére is, hogy egy nagyobb felújítási munka és a 

szokásos nyári szünet miatt közel 2 hónapig nem tudtuk fogadni olvasóinkat. Némileg átrendeztük 

tereinket, ennek köszönhetően ki tudtunk alakítani olyan részeket, ahol kényelmesen, természetes 

fény mellett tudnak látogatóink olvasni, beszélgetni. Az átalakítás és a felújítás következtében 

kevesebb villanyt használunk, így jelentős energiamegtakarítás is tapasztalható. 

 

Honlapunk látogatottsága visszaesett, ez részben magyarázható azzal, hogy mivel elérhetők 

voltunk az év során, kevésbé volt szükség a katalógusban való böngészésre, személyesen bejöhettek 

az olvasók válogatni a gyűjteményből. Ugyanakkor jelzés is számunkra, hogy ezen kommunikációs 

felületünkre jobban oda kell figyelni. Közösségi oldalunk látogatóinak száma ugyanakkor közel 52%-

kal nőtt, így ezt a platformot mindenképpen szükséges naprakészen tartani. Ehhez szorosan 

kapcsolódik IKT-eszközeink állapota, amely jelenleg nem kielégítő, holott ezek hozzájárulnak a 

munkamenet egyszerűsítéséhez, nyomon követéséhez és mérhetőségéhez, csökkentik az 

adminisztratív terheket, segítik az erőforrások hathatósabb kihasználását, a könyvtár stratégiai és 

működési céljainak elérését. 

 

2022-ben újra megrendeztük a Múzeumok Éjszakáját és megtartottuk az Országos 

Könyvtári Napokat is. A szeptember 1-vel történt szervezeti átalakulás következtében a Városi és a 

Bányászati Múzeum már nem tartozik intézményünkhöz, de a jó kapcsolat és az együttműködési 

szándék megmaradt köztünk. 

 

Továbbra is kiemelten fontos feladatunknak tartjuk a könyvtár égisze alatt működő 

kiscsoportok támogatását. Szoros kapcsolatban állunk a Kisgrafika Barátok Körével, kolléganőnk 

szervezi a LibLing Olvasókör havi összejöveteleit, és részt veszünk az Ajkai Helytörténeti Klub 

munkájában, az Ajkai Századok című helytörténeti folyóirat kiadásában is. 

 

FELNŐTT OLVASÓSZOLGÁLAT 

 

2022-ben 19.051 látogató kereste fel a felnőtt könyvtárat. 9.581 fő kölcsönözött összesen 45.001 

dokumentumot. 11.501-en vették igénybe valamelyik helyben használható szolgáltatásunkat 

(hírlapolvasás, olvasóterem, Internet stb.), 12.767 alkalommal keresték fel honlapunkat. 

 

Az év legfontosabb mutatószámai 
 

Könyvtárhasználat/fő 

Táv-

haszná-

lat 

Szemé-

lyes 

haszná-

lat 

Média 

üres 

tasak 

Üres 

tasak 

Kölcsön-

zők 

száma 

Könyv-

kölcsön-

zők 

Folyóirat

kölcsön-

zők 

Média-

tári 

kölcsön-

zők 

12 767 19 051 706 2 719 9 581 8 100 799 682 
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Kölcsönzött dokumentumok/db 

Könyv Folyóirat 
Hangos-

könyv 

CD, 

bakelit 

lemez 

DVD 
Összes kölcs. 

dok. 

44 387 2 544 283 331 586 45 001 

 

Helyben használat/fő 

Hallga-

tott 

Kézi-

könyvtár 

és helyis-

meret 

Hírlap-

olvasó 
Internet 

Adatbá-

zishasz-

nálat, 

szöveg-

szerkesz-

tés 

Refe-

rensz 

kérdés 

Helyben 

kölcsön-

zés 

Össz. 

helyben 

haszná-

lat 

257 2 741 2 735 30 282 2 743 2 713 11 501 

 

A 2022-es év a megelőző két esztendő korlátozásai nélkül indulhatott, bár a járvány továbbra 

is érezteti hatását abban a tekintetben, hogy mindazon olvasók, akiket a korlátozások elriasztottak az 

intézményektől, csak nehezebben érhetők el és mobilizálhatók újra. A 2022-es év energiaválsága 

szerencsére csak kisebb mértékben érintette könyvtárunkat, hisz nem volt szükség a nyitvatartási idő 

korlátozására, de az energiatakarékossági szempontokat minden munkatárs fokozottan igyekezett 

figyelembe venni. A fenntartó önkormányzat támogatásának köszönhetően jelentős fejlesztések is 

megvalósulhattak a könyvtárban, amelyek szintén az energiahatékonyság irányába hatnak. Sikerült 

lecserélni a felnőtt könyvtár kölcsönző terének elavult világítótestjeit és ehhez kapcsolódva a falak 

javítása és a kölcsönzőtér festése is megtörtént. A beruházásnak köszönhetően reméljük, hogy 2023-

ban részt tudunk venni a Nemzeti Kulturális Alap minden évben meghirdetett bútor és- infrastruktúra-

fejlesztési pályázatán, amelyet azon könyvtárak számára írnak ki, ahol az elmúlt évben igazolhatóan 

jelentősebb felújítást végeztek. 

 

Bár korlátozások miatt nem kellett zárva lennünk, mégis közel 2 hónapig nem fogadhattunk 

látogatókat a felújítási munkálatok és a szokásos nyári zárva tartás miatt. 2022-ben is folytatódtak a 

megelőző év tendenciái: a személyes látogatás lehetőségével statisztikai adatainkban a távhasználat 

2020-21-es rekordszámai csökkentek, viszont a tavalyi évhez képest összességében 15%-kal több 

személyes használatot regisztrálhattunk tereinkben. A dokumentumkölcsönzések számában enyhe 

csökkenést tapasztaltunk és a kölcsönzött dokumentumtípusok között is kisebb átrendeződés volt 

megfigyelhető: kevesebb könyv, de több folyóirat és médiatári anyag kölcsönzését regisztrálhattuk. 

Továbbra is úgy érzékeljük, hogy nagy az igény online szolgáltatásainkra (weboldal, OPAC, 

Facebook), továbbra is fontos feladat a távhasználat, a távelérés, a közösségi médiamegjelenés 

erősítése. Minden rendezvényünket népszerűsítjük a Facebookon, weboldalunkon és az ajkai 

médiumok is rendszeresen hírt adnak a könyvtári történésekről. 

 

Április végén a könyvtári kölcsönző tér felújítási munkáinak első lépéseként az elavult és 

energiapazarló lámpák cseréje és az ehhez kapcsolódó villanyszerelési munkák történtek meg. 

Ekkor vált igazán láthatóvá, hogy a kölcsönzőtér mennyezetét jelentős mértékben javítani és festeni 

kell, mert a korábbi lámpatestek helyén óriási lyukak maradtak. Ezeket a munkálatokat a szakemberek 

csak őszre, október elejére tudták beütemezni, így kétszer kellett állományunkat átpakolni, letakarni 

a nagy porral járó munkák miatt. 

 

Áprilisban és májusban 1-1 napos továbbképzésen vett rész 2-2 kollégánk a feldolgozó és az 

olvasószolgálati csoportból Budapesten, ahol a Szikla integrált könyvtári rendszer legújabb 

fejlesztéseivel, funkcióival ismerkedhettek meg. 
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Az Ajkai Napok rendezvénysorozat keretében 2022. június 1-én tartottuk meg az Ajkai 

Századok című helytörténeti folyóirat legújabb számának bemutatóját. A helytörténet iránt érdeklődő 

szép számú közönségnek dr. Gasztonyi Erzsébet, a könyv egyik lektora és Csendesné Bosits Éva 

főszerkesztő mutatta be a kiadvány legfrissebb számának írásait. A programot Papp Ferenc és 

Baranyai Ferenc „Két Feri egy húron” című három részes versimprovizációs műsora színesítette. 

 

Június 3-án író-olvasó találkozóra vártuk olvasóinkat: az ajkai kötődésű Alex L. Hooper 

(Bodnár Alexandra) és szerzőtársa Estell Ivy (Iván Eszter) voltak a vendégeink. A fiatal írónők a 

fantasy és a sci-fi műfajában írt novelláikkal mutatkoztak be a helyi közönségnek. 

 

Június 25-én – bekapcsolódva a Múzeumok Éjszakája programjaiba – a napot 16 órakor „A 

bereki ember” című, Fekete István életéről szóló film vetítésével kezdtük. Az alkotást ingyenesen 

biztosította számunkra a produkciós iroda. Vendégünk volt Bertha Lívia, a film rendezője, akivel 

Horváth Tibor beszélgetett. 18 órától Tölgyesi József segítségével az érdeklődők Domján János és 

Varga György közös kötetével ismerkedhettek meg, amely Fekete István családfáját mutatja be. A 

könyvbemutatót megtisztelte jelenlétével Fekete Magdolna, az író közeli rokona és hagyatékának 

gondnoka is. Eközben a családokat és a nagyobb gyerekeket játékos vetélkedővel vártuk a 

Templomdombon, majd az estét Molnár Orsi táncházzal egybekötött koncertje zárta. 

 

Június 27-én a veszprémi Kölcsey Ferenc könyvesbolt és a Veszprém Megyei Honismereti 

Egyesület által szervezett Cserháti Könyvszalon meghívásának eleget téve bemutathattuk Ajka 

helytörténeti kiadványai mellett könyvtárunk helyismereti gyűjteményét is. 

 

Az év során folytattuk a könyvtár állományának felülvizsgálatát, átrendezését azzal a céllal, 

hogy kicsit enyhítve a zsúfoltságon világosabb, átláthatóbb tereket alakítsunk ki. Így a könyvtár 

állományából kivont, leselejtezett vagy fölöspéldányként nyilvántartott könyveinkből az év során 2 

alkalommal is könyvvásárt tartottunk, ahol kedvező áron kínáltuk a könyvtár számára már felesleges 

köteteket. 

 

Az adathordozók technikai fejlődése és az olvasói igények jelentős változása miatt 

médiatárunk nagymértékű átalakításon ment át az év során. Megváltunk video- és 

hangkazettáinktól, hangosított diáinktól, így a médiatárban felszabadult helyre tudtuk költöztetni a 

kézikönyvtári állományunknak korábban a felnőtt kölcsönzőtérben levő részét. Az érdekeltségnövelő 

támogatásnak és alapítványunknak köszönhetően új polcokat vásároltunk, átláthatóbb, barátságosabb 

tereket tudtunk létrehozni a kölcsönzőtérben és a kölcsönzőpulttal szemben is. Mivel a helyhiány 

továbbra is probléma, az állomány felülvizsgálata folyamatos feladat. 

 

2022-ben is sikerült csatlakoznunk a könyvtárak legnagyobb évi rendezvénysorozatához, az 

Országos Könyvtári Napokhoz. 2022-ben már 17. alkalommal vettünk részt az országosan egységes 

tematika köré szerveződő programban. Célunk idén is az volt, hogy a hét során kerüljenek 

bemutatásra a könyvtárak sokszínű szolgáltatásai, azok a korszerű, praktikus, mindenki számára 

hozzáférhető lehetőségek, amelyek az emberek tájékozódásához, tanulásához, kulturált szabadidős és 

közösségi tevékenységéhez nyújtanak komoly segítséget, kapaszkodót. 

 

2022-ben a könyvtári napok témája az Esély – Egyenlőség - Könyvtár című szlogen volt, 

utalva ezzel arra, hogy a könyvtárak képesek az információhoz való hozzáférést egyenlő eséllyel 

biztosítani valamennyi társadalmi rétegnek, nemtől, életkortól, képzettségtől függetlenül. 

 

Az OKN keretében október 6-án az Agórán vendégünk volt a Petőfi-busz, a Petőfi Irodalmi 

Múzeumnak a Petőfi-emlékévre létrehozott ingyenes mozgó vándorkiállítása. A buszon előzetes 

regisztrációval múzeumpedagógiai órára vártuk az általános- és középiskolák diákjait, de minden 

érdeklődő egyénileg is felfedezhette a költő születésének 200. évfordulójára megalkotott tárlatot, 
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amelyet összesen közel 250 diák és felnőtt látogatott meg. 

 

Szintén október 6-án az Ajkai Kisgrafika Barátok Körének rendezvényére került sor a Városi 

Múzeumban. A Betűtől a könyvjegyig című kiállítást - mely Radó Andrásné ex-libris 

gyűjteményének legértékesebb darabjaiból állt – Radó László, a tihanyi Bencés Iskola igazgatója 

nyitotta meg, közreműködött a Hársfa trió. 

 

Október 7-én, pénteken az olvasóink körében rendkívül népszerű  könyvtrilógia, A füredi lány 

szerzőjét, Karády Annát vártuk egy író-olvasó találkozóra ugyancsak a Városi Múzeumba. A sok 

érdeklődőt vonzó, közvetlen hangulatú beszélgetést követően a szerző szívesen dedikálta köteteit is. 

 

Olvasóink az Országos Könyvtári Napok keretében késedelmi díj fizetése nélkül hozhatták 

vissza a lejárt kölcsönzési határidejű könyveket, és ingyenes volt a könyvtári beiratkozás is, amivel 

idén 239 olvasó élt, közülük 28 fő új beiratkozó volt. 

 

November utolsó napján ismét könyvbemutatóra vártuk vendégeinket. A Falevelek 2. című, 

daganatos betegek gyógyulástörténeteit tartalmazó kötet ismertetésén bemutatkozott a Katolikus 

Szeretetszolgálat Lelki Rehabilitációs Otthona és a Regionális Egészségügyért Alapítvány is. Az ezt 

követő beszélgetés a daganat diagnózisával most szembesülőknek és a gyógyulásban még úton 

levőknek is reményt és bíztatást jelentett, de sokat segített azoknak is, akik csak közvetve érintettek 

a betegségben (pl. hozzátartozók, barátok, ismerősök). 

 

December elején az internet- és wifi ellátottság javítása miatt egységesen az Invitech-hez 

kerültek az intézmény telekommunikációs szerződései. Az átállás során számos technikai probléma 

merült fel, hetekig akadozott az internethozzáférésünk, ami nehezítette munkánkat, de a 

szolgáltatásaink is csak korlátozottan voltak elérhetők. Sajnos általánosságban is elmondható, hogy 

könyvtár számítógépparkjának állapota nem kielégítő, eszközeink folyamatosan avulnak, ezért is 

jelentett nagy segítséget egy magánszemély támogatónk adománya. Ennek köszönhetően 5 

számítógépet tudtunk korszerűbbre cserélni, de monitorokat, billentyűzeteket is kaptunk ajándékba. 

 

A köznevelési törvény szerint a 2016-ban, valamint ezt követően érettségiző diákoknak az 

érettségi vizsga előfeltételeként 50 óra közösségi szolgálatot kell teljesíteniük. Intézményünk 

együttműködési megállapodást kötött a város valamennyi középiskolájával, így ezek keretében 

könyvtárunkban is teljesíthető a feladat. 2022-ben főként az Országos Könyvtári Napok kézműves 

foglalkozásain, a Múzeumok Éjszakája rendezvényein valamint a könyvvásárok zavartalan 

lebonyolításában kértük a fiatalok segítségét. Könyvtári óra keretében 29 fő középiskolást fogadtunk 

a Fekete I. -Vörösmarty M. Iskolából, ők a könyvtári alapszolgáltatásokkal ismerkedtek meg. 

 

2022-ben is folytatódtak LibLing Olvasókör rendszeres összejövetelei, a személyes 

találkozásokon túl közös kiránduláson is részt vettek a tagok, ezúttal a Szépművészeti Múzeum 

Menny és pokol között – Hieronymus Bosch rejtélyes világa című kiállítását látogatták meg. 

 

Ugyancsak hosszú évek gyakorlatának megfelelően 2022-ben is részt vettünk a Nemzeti 

Kulturális Alap folyóirattámogatási programjában, ennek keretében az általunk előfizetett lapokon 

túl 59 folyóirat lapszámai jutottak el olvasóinkhoz. A 2022-es évben nagy örömünkre hozzáférést 

kaptunk a győri Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér jóvoltából az Arcanum Adatbázis Kft. 

Digitális Tudománytárához, amely az ország legnagyobb periodika-adatbázisaként nagy segítséget 

jelentett a könyvtári tájékoztató munkában. Fontos lenne, hogy ez az adatbázis hosszabb távon is 

rendelkezésre álljon, hisz az általános tájékoztatás mellett a helyismereti kutatásnak is fontos forrása 

lehetne. 

 

Az intézmény életében több jelentős változás is történt. 2022. március 1-től a Nagy László 
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Városi Művelődési Központ és Könyvtár nevet viseli intézményünk. Szervezetileg is történt 

átalakulás: a Városi Múzeum és a Bányászati Múzeum működtetését, üzemeltetését 2022. szeptember 

1. napjától a Csingervölgy Nonprofit Kft. látja el. A szervezeti változás ellenére a 2022-23-as években 

folyamatban van kettő olyan NKA által támogatott. pályázatunk is, amelyek bár a Bányászati 

Múzeumban valósulnak meg, a könyvtár munkatársai végzik a programok adminisztratív teendőit, 

nyújtják be a programok pénzügyi és szakmai beszámolóit. 

 

INFORMÁCIÓS KÖZPONT 
 

A 2022-es évben az Információs Központ ismét teljes nyitvatartási időben működhetett, a könyvtári 

nyári zárva tartás alatt is fogadtuk a látogatókat. Folyamatosan elérhető volt valamennyi szolgáltatá-

sunk: fénymásolás, szkennelés, nyomtatás, Internet-használati lehetőség, kiadványok értékesítése, a 

könyvtári szolgáltatások közvetítése, közérdekű és közhasznú információk szolgáltatása. A korábbi-

akhoz hasonlóan kollégáink rendszeresen segítettek a város lakosságának különböző okoseszközök, 

elektronikus felületek mindennapi használatában, nyomtatványok letöltésében, információkat nyúj-

tottunk a városban zajló programokról, rendezvényekről, folyóiratolvasási lehetőséget kínáltunk. 
 

A korlátozások után újraindulhatott a színházi élet, pótlásra kerültek a korábbi években elma-

radt előadások is. Bár bérletes sorozat nem került meghirdetésre, bérleten kívüli előadások sora várta 

az érdeklődő lakosságot. 2022-től szinte valamennyi előadásra elektronikus úton értékesítjük a belé-

pőjegyeket az Interticket Kft. jegykezelő szoftverével, amelynek webes felületére is az Információs 

Központ munkatársai töltik fel az aktuális előadásokat. Ezek a publikálás után a www.jegy.hu honla-

pon elérhetők. Ezen kívül más jegyértékesítő szoftvereket is használunk, így külön felületen működik 

a Nyitott Akadémia és Filharmónia rendszere. A jegyértékesítés nagy figyelmet igényel az Informá-

ciós Központ munkatársaitól, hisz gyakran 6-8 olyan előadásra árulunk jegyet párhuzamosan, amely-

nek különböző értékesítési feltételei, fizetési módjai, eltérő jegypapírjai vannak és a pénzkezelés is 

külön történik. Az új elektronikus rendszereknek köszönhetően az értékesítés és az előadásokat kö-

vető pénzügyi elszámolás is gyorsabb, hatékonyabb lett, az érdeklődők örömmel fogadják, hogy el-

érhető a jegyfoglalás lehetősége is. Az előadások esetleges elmaradása esetén is sokkal gördüléke-

nyebb a jegyek visszaváltása. Az új szoftverek bevezetése során a munkatársak részt vettek egy rövid, 

a Pannon Várszínház jegyirodájában tartott oktatáson, de a szoftverek hatékonyabb használata érde-

kében mindenképpen célszerű lenne a munkatársak képzése az Interticket saját szervezésében, hisz 

az Információs Központ jelenlegi dolgozói közül egy sem vett részt korábban ilyenen. A jegyértéke-

sítés során a készpénzforgalom jelentősen nőtt, a látogatóink részéről igény mutatkozik arra, hogy a 

bankkártyás vásárlás lehetősége ne csak a saját szervezésű előadásoknál, hanem valamennyi produk-

ciónál elérhető legyen. Ugyancsak folyamatosan felmerülő igény a SZÉP kártyák elfogadásának le-

hetősége is. 
 

Nagyon fontos feladat lenne, hogy az Információs Központ technikai felszereltségének színvo-

nala folyamatosan stabil maradjon, hisz valamennyi technikai eszközünk (számítógépek, fénymáso-

lók, nyomtatók stb.) állandó nagy igénybevételnek van kitéve. 2022 decemberében korszerűsítésre és 

egységesítésre került Internet hozzáférésünk, és bár az átállás nem volt zökkenőmentes, jelenleg 

nagysebességű, stabil internetkapcsolattal rendelkezünk, a fejlesztéssel a wifi szolgáltatás bevezetése 

is lehetővé vált  a nagyközönség részére. 
 

Hosszú nyitva tartási időnknek köszönhetően Információs Központunk a városban a közérdekű, 

közhasznú információk közvetítésének egyik leghatékonyabb színtere, a 2022-es évben is igyekez-

tünk megfelelni ennek a feladatnak. 
 

Statisztika: 

 internethasználók száma: 227 fő 

 információkérés (könyvtár, rendezvények, közérdekű): 6.035 alkalom 
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 fénymásolás, nyomtatás: 1.630 alkalom 

 újságolvasók: 1.973 fő 

 egyéb (szkennelés, kiadványok, fax): 298 alkalom 

 

Jegyértékesítést az alábbi rendezvényekre végeztünk 2022-ben: Újévi Operettgála, Háy Come Beck, 

Lili bárónő, Kórusfarsang, Kiskakas gyémánt félkrajcárja, Ajka Városi Fúvószenekar Minősítő 

Hangversenye, Zongopera – Miklósa Erika és Balázs János közös estje, Sörgyári Capriccio, Pál Feri: 

Hogyan őrizzük meg az életkedvünket? című előadása, Pom-Pom, Összezárva - Oszvald Marika és 

Fodor Zsóka estje, Papucsszaggató királykisasszonyok  - Ajka Padragkút Táncegyesület 

gálaműsora, Bőrműves tábor, Orgona Pont – Pengjen, zengjen, csengjen, Válótársas, Meg se kínáltak 

– Thuróczy Szabolcs önálló estje, Zeneiskola jótékonysági koncertje, Csókos asszony, Talamba 

Ütőegyüttes és Horgas Eszter (Filharmónia bérletes előadás), Hundows koncert, Elment a nap - 

Balázs Fecó emlékkoncert, A Pál utcai fiúk (2 előadás), Katáng koncert, Házassági leckék 

középhaladóknak, Csengő dallamok – Hidasi Réka karácsonyi koncertje. 

 

IDEGEN NYELVŰ RÉSZLEG 
 

 Látogató Kölcsönző Kölcs, kötet 

14 év alatti 152 146 331 

14 év felett 595 531 1355 

Összesen 747 677 1 686 

 

A részleg állománya 2022-ben 50 kötettel gyarapodott 106.963,-Ft értékben. Olvasói ajándékként 

angol nyelvű állományunk több, mint 20 angol nyelvű Dan Brown és Wilbur Smith-kötettel bővült, 

amelyek feldolgozásra kerültek és könyvajánlóval hívtuk fel rá az olvasók figyelmét honlapunkon. 

Az integrált rendszerben még nem rögzített könyvek leírását folyamatosan pótoljuk, ezzel 

párhuzamosan töröljük a felesleges, elavult és elhasználódott köteteket. Folyamatosan végezzük a 

könyvek vonalkódozását is, ami megkönnyíti a kötetek kölcsönzését. 

 

A tavalyi évben 1 általános és 1 középiskolás csoport látogatott el hozzánk személyesen a 

Fekete-Vörösmarty, illetve a Bánki iskolából, összesen 44 fővel. Könyvtárbemutató óra keretében 

megismerkedtek az állománnyal és a kölcsönzési lehetőségekkel. 

 

A nagyszótárak kölcsönzésére továbbra is igény mutatkozik olvasóink részéről, akiket így 

segítünk a nyelvvizsgán való eredményes részvételben. 

 

Szeptember 26-án a Nyelvek Európai Napja alkalmából tematikus ajánló készült honlapunkra 

és a könyvtár Facebook oldalára. Emellett is igyekszünk érdeklődő olvasóink figyelmét felhívni 

részlegünkre és az ott rejtőzködő kincseinkre, ugyanakkor sokan vannak a városban, akik hosszabb 

külföldön tartózkodás után térnek haza és igényük lenne rá, hogy szinten tudják tartani a megszerzett 

nyelvtudásukat. 

 

EURÓPAI UNIÓS GYŰJTEMÉNY 
 

A Miniszterelnöki Hivatal 2011-ben írt ki utoljára pályázatot számunkra. A szerződésben nem 

szerepel semmilyen határidő, de mivel már lejárt az 5 éves fenntartási időszak is, ezért a 

többletpéldányokat a raktárban helyeztük el, a régebbi kiadványokat pedig töröltük. Az Új Könyvek 

jegyzékből az olvasóinkat érdeklő könyveket válogatva megvásároljuk, de a gyűjtemény gyarapodása 

nem számottevő. A kézikönyvtár vizsgálatakor az ott levő uniós kiadványokat is átnéztük és 

áthelyeztük a könnyebben hozzáférhető kölcsönözhető állományba, vagy avulás miatt a törlését is 

elvégeztük. 
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KÖNYVTÁRKÖZI KÖLCSÖNZÉS 
 

Más könyvtárakból 262 könyvet kértünk olvasóink számára, ebből 258 eredeti, 4 pedig elektronikus 

másolat volt. Az ODR-en keresztül 46 db-ot kértünk, 216 db-ot a szolgáltatási helyek közti 

kölcsönzés tett ki. 

 

Tőlünk 2 alkalommal kértek elektronikus másolatot az Ajkai kistérségről szóló könyvből, 

valamint cikkmásolatot az Ajkai Századok 2012/9. számából. 

 

BOGÁNCS GYERMEKKÖNYVTÁR 
 

2022 az első olyan év, amikor nem kellett a koronavírus járvány miatt rendkívüli bezárásra, 

szigorításra, korlátozásra kényszerülnünk a gyermekkönyvtárban sem. Ezért újult erővel folytattuk 

az előző évben megkezdett munkát és megpróbáltunk mindent megtenni a kölcsönző gyerekek, 

szülők, iskolai és óvodai csoportok visszacsábítására a könyvtárba. 

 

Tapasztalataink szerint ennek az összetett munkának a legfontosabb eleme a hívogató, 

mozgalmas, színes programok szervezése minden korosztály számára, amelynek fantáziánk ugyan 

nem, de az anyagi lehetőségeink annál inkább határokat szabnak. Ennek fényében a január az 

előttünk álló év programjainak tervezésével, kidolgozásával, a lehetőségeink feltérképezésével, és 

természetesen az előző évi tapasztalatok leszűrésével, számvetéssel, statisztika készítésével telt. 

Emellett a nagy számban érkezett új dokumentumok átvétele és feldolgozása tette ki munkánk 

jelentős részét. Rendszeresen kölcsönző osztályaink sem hagytak cserben bennünket, 6 csoportos 

kölcsönzésre került sor ebben a hónapban. 

 

Februárban ez a szám a hónap rövidsége ellenére már 9-re emelkedett. A hónap elején 

megtartottuk a Medve-napot. Három csoport is jelentkezett Medve-kvíz című foglalkozásunkra, 

melyen torpedó játék formájában adhattak számot medvékkel kapcsolatos tudásukról a gyerekek. 

Könyvtárhasználati óra, valamint rendhagyó irodalom óra is színesítette a palettát, miközben 

természetesen a kölcsönzésre is hagytunk időt minden nálunk járt osztály számára. 

Február 16-án volt alkalmunk bepótolni az előző év decemberében az írónő megbetegedése 

miatt elmaradt író-olvasó találkozót. M. Nyírő Mária ajkai kötődésű meseíró első könyvének 

megjelenése alkalmából volt vendégünk. A varázsmag szövetsége című interaktív foglalkozáson 2 

osztály tanulói vettek részt az Eötvös-Kossuth iskolából, ahol a szerző annak idején pedagógusként 

dolgozott. A gyerekek előzőleg olvasták a mesét, rajzokat is készítettek a találkozóra, melyeket 

kiállítottunk. A kis diákok örömmel játszottak az írónővel és képzelték magukat a szereplők helyébe. 

 

Legnagyobb örömünkre márciusban csoportos foglalkozásaink száma már 12-re emelkedett. 

Folytatódtak a könyvtárhasználati órák, melyeken hónapról hónapra vezetjük be az alsó tagozatos 

gyerekeket a könyvtár felépítésének, működésének rejtelmeibe. Mesefoglalkozásaink is nagy 

népszerűségnek örvendenek mind a gyerekek, mind a pedagógusok körében. Ezeken a 

foglalkozásokon változatosan tudjuk használni a bőségesen rendelkezésünkre álló papírszínházi 

meséket. 

 

Április a húsvéti készülődés jegyében telt. 9 kölcsönző osztályunkból 4 vett részt a könyvcserén 

kívül Húsvéti játszóházunkon. A mókás ügyességi feladatok, rejtvények sok boldog pillanatot 

okoztak felnőtteknek, gyermekeknek egyaránt. Nagy volt az izgalom a tojáskeresés alatt, ahol a 

könyvek raktári jele alapján kellett meglelni a hímes tojásokat rejtő könyveket, sok derültséget 

okozott a bekötött szemmel kirakott, répáját ölelő nyuszi figura látványa. Felelevenítettük a húsvéti 

népszokásokat egy totó formájában és próbára tettük a gyerekek célba dobó tudását. A játék végén 

apró ajándékokkal kedveskedtünk a résztvevőknek. 

Új beiratkozó osztályt is köszönthettünk, akik ezután szintén rendszeres csoportos 
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kölcsönzőinkké váltak. Interaktív helyismereti foglalkozásunkon második osztályosok 

ismerkedhettek meg városunk történetével. 

Kiemelt rendezvényünk az Év Olvasója-díj átadása, amelyre minden évben április 23-a 

környékén (Janikovszky Éva születésnapján) kerül sor. Idén kis ünnepséget tartottunk ez alkalomból 

a gyermekkönyvtárban, amelyen a díjazott osztályát láttuk vendégül, ilyen formában is példát állítva 

a gyerekek elé és az olvasás hasznosságát és fontosságát hangsúlyozva. 2022-ben Köműves Anna, a 

Fekete-Vörösmarty iskola 4. osztályos tanulója személyében egy igazi könyvmoly nyerte el az 

elismerést. Az Utassy Istvánné, a könyvtár nyugalmazott igazgatója által létrehozott és finanszírozott 

díjat, valamint a Bogáncs gyermekkönyvtár könyvjutalmát Simon Judit, szakmai igazgató helyettes 

adta át. A műsort színesítette előadásával Major Attila, aki gitár kísérettel énekeltette meg a 

gyerekeket, Parragh Leonóra pedig egy részletet adott elő Janikovszky Éva: Az úgy volt című művéből, 

amelyben magukra ismertek és jókat derültek a jelenlévők. A program zárásaként egy összeállítást 

vetítettünk a gyerekeknek, amelyben részleteket láthattak az írónő televízióban bemutatott munkáiból, 

valamint hallhatták és láthatták, ahogy maga a szerző mesél az életéről. 

 

Összességében elmondhatjuk, hogy 9-10 csoportos foglalkozás a tanév minden hónapjára jutott, 

nem volt ez másként májusban és júniusban sem. Májusra jutnak el az első osztályosok az olvasási 

technika olyan szintjére, ami már lehetővé teszi az önálló olvasást és akár rövidebb történetek 

egyénileg való értelmezését. Ilyenkor megszaporodnak a csoportos beiratkozások, 

könyvtárbemutató órák. Folytatódtak a csoportos kölcsönzések (9 csoport), amelyek alkalmával 

nemcsak kicserélik a gyerek a kölcsönzött könyveket, hanem elbeszélgetünk az olvasott művekről, 

megoszthatják élményeiket, új ismereteiket, valamint egymásnak ajánlhatják a nekik legjobban tetsző 

történeteket. Ezek a foglalkozások nekünk is jó visszajelzést adnak az éppen aktuális kedvencek 

listájának összeállításához. 

 

Júniusban elérkeztünk a csoportos órák utolsó rohamához, az adott tanév utolsó könyvtári 

látogatásaihoz. Ilyenkor a tanévből hátralevő két hét alatt van annyi foglalkozás (8 db), mint máskor 

a teljes hónap ideje alatt. Ebben az évben nyári könyvajánlókkal és játékkal búcsúztunk 

csoportjainktól. A vetélkedő címe: Könyvtári tájékozódás, melynek során igyekeztünk játékos 

formában rávezetni a diákokat a tudatos könyvtárhasználatra és segíteni az önálló eligazodást a 

gyermekkönyvtárban. A gyerekek izgatottan és boldogan keresgéltek a polcok között, miközben 

észrevétlenül megtanulták az állománycsoportok nevét és a könyvtári rendszerezés alapjait, 

használták a Cutter-számokat és a szakjelzeteket. 

Június közepén vendégül láttuk a Hétszínvirág óvoda Tehetség tábor csoportját. A 23 

nagycsoportos óvodás mesefoglalkozás keretében ismerkedett a magyar népviseletekkel. 

Meghallgatták a Csillagszemű juhász című papírszínházi mesét, cifraszűrt színeztek, kirakóztak és 

játszottak Nefelejcs című népviseleti kártyajátékunkkal. 

Június végén tartotta intézményünk a Múzeumok Éjszakája elnevezésű rendezvényét, 

amelynek szervezésében és lebonyolításában is tevékenyen kivettük a részünket. Hagyományosan a 

gyermekeknek szóló programok kitalálása és levezénylése a gyermekkönyvtárosok feladata. Nem 

volt ez másképp az idei évben sem, mikor is Hétpróbázók viadala címmel pecsétgyűjtő vetélkedőn 

vehettek rész a bátor vállalkozók (22 résztvevő). A rendezvény tematikájában Fekete István íróra 

emlékeztünk, feladataink az ő természetszeretetét idézték meg. A 7 állomásból álló kalandtúra a 

múzeumban és a múzeum előtti parkban zajlott. Szerencsére az időjárás lehetővé tette a szabadtéri 

játékok beiktatását is. Nemcsak a gyerekek, hanem szüleik, nagyszüleik is jól szórakoztak a 

változatos feladatok végrehajtása közben, amelyek ügyességüket, memóriájukat és tudásukat is 

próbára tették. 

 

Júliusban a gyermekkönyvtár zárva tartott, ahogy a pandémia előtti években is. Ezekben a 

hetekben végeztük az elavult, elhasználódott dokumentumok törlését. Összesen 792 db könyv 

került selejtezésre, ebből 235 db szakkönyv, 557 szépirodalmi mű. A nagy érdeklődésre való 

tekintettel, ősszel, a felnőtt könyvtárral közös könyvvásáron a szülőknek lehetőséget biztosítottunk 
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az állományból kivont gyermek- és ifjúsági könyvek megvásárlására. A júliusban és augusztusban 

nyílt alkalmunk a könyvtár átrendezésére. Újabb polcok beállítására is szükség volt, mert a gyorsan 

gyarapodó könyvállomány helyigényét máshogy nem tudtuk megoldani. 

 

Szeptemberben ismét a csoportos kölcsönzésé volt a főszerep, visszaérkeztek az osztályok a 

nyárra kivitt tetemes mennyiségű könyvvel. A csoportoknak lehetőséget biztosítunk a nyitva tartási 

időn kívüli könyvtárlátogatásra is, így fordulhatott elő, hogy volt olyan nap, amikor 3 alsós osztály is 

érkezett a könyvtárba könyvcserére. 

 

Minden évben kiemelt programunk az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozata. 2022-

ben az országos program tematikájából, amelynek jelmondata: Esély-Egyenlőség-Könyvtár, mi az 

állatok esélyei köré szerveztük eseményeinket. 

Elsőként K. László Szilvia meseíró volt a vendégünk. A jó hangulatú, mesés, verses, zenés 

foglalkozáson a Patakparti Óvoda Micimackó csoportja vett részt, akik minden találós kérdést 

kitaláltak, minden évszakról tudták a legfontosabb jellemzőket, és lelkesen mozogtak együtt az 

írónővel a foglalkozás végén. 

Következő rendezvényünk egy író-olvasó találkozó volt Berg Judit József Attila-díjas íróval, 

aki legnagyobb örömünkre rövid időn belül már másodszor járt nálunk. Ahogy az előző alkalommal, 

így most is elvarázsolta személyiségével, közvetlenségével a meghívott két alsó tagozatos osztályt. A 

gyerekek mindenre kíváncsiak voltak, ki sem fogytak a kérdésekből, az írónő pedig a találkozó végén 

fáradhatatlanul dedikált és fényképezkedett a gyerekekkel. 

Talán a legnagyobb élményt mégis a Buksi-suli kutyás bemutatója jelentette gyermeknek, 

felnőttnek egyaránt. Mese és Lego kutya tudásával és lényével elkápráztatta a jelenlevőket. Pappné 

Takács Ágnes kutyakiképzőtől pedig sok hasznos információt és trükköt tanulhattak, amelyeket saját 

kedvenceikkel ki is próbálhattak. A gyerekek még hetek múlva is boldogan idézték fel a foglalkozást 

és keresték az ott bemutatott kutyákkal és a kutyakiképzéssel kapcsolatos könyveinket. 

A rendezvénysorozat lezárásaként az immár hagyományos szombati családi napunk 

következett. Nálatok laknak-e állatok címmel egy „állati jó” napban volt része a közel 70 

érdeklődőnek. Ismét nagyon népszerű volt a kézműves foglalkozás, ahol állatos kilincsakasztót, 

csipeszfigurát és papírból kisrókát készíthettek a gyerekek szüleikkel együtt. Az állatos kvíz, a 

könyvtár plüssállataiból álló memóriajáték, az állatos színezők, rejtvények mindenki tetszését 

elnyerték. A főszerepet természetesen a gyermekkönyvtár állományának számtalan, állatokkal 

kapcsolatos könyve kapta, amelyeket a raktári jelzetek és némi tartalomra utaló információ után a 

polcokon kellett megkeresni vagy éppen a szereplők nevéből lehetett kitalálni. Gyorsan fogyott az 

állatfigurás keksz, amivel olvasóinkat kínáltuk a nap folyamán. Az élmények mellett a program végén 

apró állatos ajándékokkal is kedveskedtünk látogatóinknak. 

A könyvtári napok rendezvényei mellett októberben is fogadtunk csoportokat, akikkel a 

könyvkölcsönzés mellett kézműveskedtünk, és újabb beiratkozó osztályt is fogadhattunk. 

 

Novemberben már 11 csoportos foglakozásunk volt, amelyeken nem csak rendszeresen 

kölcsönző osztályaink vettek rész. Látogatást tettek nálunk a Molnár Gábor iskola felső tagozatos 

diákjai, akik a könyvtárral való ismerkedés mellett barkácsolással egybekötött interaktív 

mesedélelőttön vettek részt. 

Halimbáról lelkes kis 2. osztályosok érkeztek hozzánk, szintén könyvtárbemutató foglakozásra, 

de természetesen ők sem mehettek el tőlünk mesehallgatás nélkül. 

November 8-án hirdettük meg a hónap végéig tartó karácsonyi rajzpályázatunkat. Mivel ilyen 

jellegű pályázatot már évek óta nem hirdettünk izgatottan vártuk, mennyire éled fel a gyerekek 

vállalkozó, alkotó kedve. A téma E. T. A. Hoffmann: Diótörő és egérkirály című meséje volt, amely 

beváltotta a hozzá fűzött reményeinket, sőt talán túl is szárnyalta azokat. 

A november így a Diótörő című mese jegyében telt, és 5 csoportos foglalkozás témájául szolgált, 

ahol bemutattuk a történet különböző kiadásait, feldolgozásait, kisebbeknek pedig diafilmen 

vetítettük le. Bíztunk benne, hogy kedvcsináló, inspiráló óráink meghozzák a gyerekek érdeklődését 
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a téma iránt. 

Legnagyobb örömünkre november 30-ig 332 pályamű érkezett be, így december első hetében 

várt ránk a nehéz feladat, hogy Antalné Galla Nikoletta rajztanár szakmai segítségével kiválogassuk 

a legjobbakat. A színvonalas munkák nehéz döntés elé állítottak minket, végül 48 alkotást díjaztunk. 

 

December 8-án ünnepélyes keretek között adtuk át a jutalmakat a boldog nebulóknak. A meghitt 

hangulatú eredményhirdetésre a gyerekekkel szülők, nagyszülők, testvérek, felkészítő pedagógusok 

is érkeztek, így közel 80-an gyűltünk össze a konferenciateremben. Nagy meglepetés volt, hogy 

kezdetnek a gyerekek rajzaiból készült filmet vetítettünk, majd a pályázat értékelése, a helyezések 

kihirdetése és az ajándékok átadása után diótörő figurákat sorsoltunk ki a díjazottak között. Az 

ajándékokat ezúttal a könyvtár alapítványának segítségével tudtuk beszerezni. 

Az alkotásokból a könyvtár folyosóján kiállítást rendeztünk, amelyen egy, a 

gyermekkönyvtárosok által, hatalmas, dobozból készített diótörő figura köszöntötte a látogatókat. 

Talán ennek is betudható, hogy több mint 300-an tekintették meg a műveket az ünnepi időszakban. 

Decemberben sor került még 8 csoportos karácsonyváró foglalkozásra is: kisebbeknek a 

Fenyőlegenda című papírszínházi mese feldolgozása játékos feladatokkal, nagyobbaknak karácsonyi 

totó és ügyességi játékok szerepeltek a palettán. 

A kormány döntése által, az energiatakarékosság miatti hosszabb téli szünetben segíteni 

szerettük volna a szülőket és a gyerekeket a megnövekedett szabadidő hasznos eltöltésének egy 

alternatívájával, ezért meghosszabbítottuk nyitva tartásunkat. Munkanapokon (szerda kivételével) 10 

órától 18 óráig vártuk olvasóinkat, emellett Téli szüneti játékot hirdettünk. Verskereső, 

titkosírásfejtő, kisebbeknek szóló színezős, számolós feladataink ismét elnyerték a célközönség 

tetszését. A közel 50 megfejtő 150 feladványt oldott meg, közöttük több mint 20 ajándékot sorsoltunk 

ki a szünet utolsó napján. 

 

Összességében egy mozgalmas évet tudhatunk magunk mögött. Érzésünk szerint igyekeztünk 

mindent megtenni, hogy év eleji célkitűzésünk megvalósuljon, de belátjuk, hogy ez csak részben 

valósult meg, van még teendőnk. 

Munkánkat nagyban nehezítette az iskolák működésének folyamatos átalakulása, az általános 

pedagógushiány, ami miatt kevesebb idő és energia jut az iskolán kívüli programokra, így a 

könyvtárlátogatásra is. Nehéz megfelelő időpontot találni vagy időpontot egyeztetni egy adott 

eseményre. Ez évi tapasztalatunk szerint az eddigi havonkénti könyvtárlátogatási idő kitolódott, volt 

rá példa, hogy már csak kéthavonta jutottak el hozzánk az osztályok. Jó hír viszont, hogy az újonnan 

beiratkozó olvasók száma emelkedést mutat, amelyet igyekszünk a jövőben tovább fokozni. 

 

Forgalmi adatok 

 

Beiratkozott olvasó 
Csoportos 

foglalkozás Kiállítás 
Téli 

szüneti 

játék 

Rajzpályáza

t 
összesen 

ebből új 

beiratkozó 

iskolai óvodai 

86 alk. 3 alk. 1 alk. 

863 fő 220 fő 1 815 fő 73 fő 337 fő 43 fő 332 fő 

 

Kölcsönzők 
Személyes 

használat 

Kölcsönzött 

dokumentumo

k 

Helyben 

használt 

dokumentu

m 

Távhasználat 

telefon e-mail 

5 765 fő 8 897 fő 15 671 db 13 492 db 756 db 40 db 
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FELDOLGOZÓ ÉS ELLÁTÓ CSOPORT 

 

A feldolgozó és ellátó csoportban négy munkatársunk dolgozik, mindenki teljes munkaidősként végzi 

a feladatait. Az egyik kolléganő heti 2 alkalommal a padragkúti fiókkönyvtárban dolgozik. Szükség 

esetén részt vesznek az Információs Központ üzemeltetésében, valamint a felnőtt és gyermek 

olvasószolgálatokban. 

 

A könyvtári állomány és feltárása 
2022-ben 4.175 db dokumentumot vettünk állományba 9.976 E Ft értékben és dolgoztunk fel, amely 

a 2021-es dokumentumfeldolgozáshoz képest 16%-os emelkedést mutat, az elmúlt 10 évre 

visszatekintve pedig a legmagasabb számú. 

 

A 2022-es év folyamán többször kaptunk ajándékkönyvcsomagot a Kello-tól, valamint dr. 

Lenkei Gábortól, aki saját könyveit ajánlotta fel könyvtárunknak. Ezek maradéktalanul feldolgozásra 

kerültek még a tárgyévben. Összesen 10.170 db rekordot rögzítettünk a Sziklában, melyből 1.467 

db az analitika. A törlések száma is magas volt: 2022-ben dupla annyi, pontosan 10.379 db 

dokumentumot töröltünk 6.016 E Ft értékben mint az ezt megelőző évben. A törlések magas 

számához nagyban hozzájárult, hogy két iskola – a padragi és a tósoki – könyvtárának a teljes 

állománya is kivonásra került, továbbá nagy selejtezés történt a médiatárban a már elavult 

dokumentumtípusaink között (szinte a teljes videóállományt törlésre került). 

 

A városi könyvtár 5.979 E Ft-ot költött állománygyarapításra. A felnőttkönyvtár 1.538 db, az 

idegen nyelvű részleg 50 db, a médiatár 86 db, a gyerekkönyvtár 753 db dokumentummal gyarapodott. 

Két fiókkönyvtárunk összesen 668 db dokumentummal gyarapodott  1.354 E Ft értékben, amely 

hosszú évek óta a legkimagaslóbb állománygyarapodás. 

 

Az állomány dokumentumtípusonként 
 

 

Könyv 

és 

bekötött 

folyóirat 

Térké

p 
Kotta Hangdok. Képdok. E.dok. Egyéb Összes 

Központi 

könyvtár 
78 972 192 75 5 140 1 738 98 14 86 229 

Központi 

+iskolák 
111 711 204 75 5 186 1 869 142 14 119 201 

Fiókkvt. 19 601 34 0 1 2 0 0 19 638 

A gyűjt. 

a községi 

kvt.-kal 

156 018 241 75 5 189 1 981 142 14 163 660 

 

2022-ben a diafilmeken kívül minden egyéb gyarapodást csak a Szikla integrált rendszer 

„címleltárkönyvében” rögzítettünk. A papír alapú csoportos leltárkönyvek nyilvántartását még 

vezettük. Az adatbázisunkat folyamatosan pontosítjuk, a hiányzó adatokat beépítjük, módosítjuk. A 

dokumentumfeldolgozási tevékenység során napvilágra kerülő hibákat javítjuk. A tájékoztató munka 

megsegítésére – amely dokumentumoknál szükséges – analitikus feltárást végzünk és nyomon 

követjük, valamint a bibliográfiai leírásban is utalást teszünk a sorozatokra és a kötetek 

sorrendiségére, továbbá a helyi szerzőkre. Ezzel is igyekszünk az adatbázist felhasználóbarátabbá 

tenni. Folytatjuk a szépirodalmi könyvek annotációjának rögzítését, hogy az olvasók, online 

használók a könyvekről még több információhoz jussanak. 
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Folyamatosan végezzük ajkarendeki fiókkönyvtárunk cédulakatalógusának retrospektív 

konverzióját, azaz a raktári katalóguscédulák tartalmának adatbázisba rögzítését. A 2022-es évben 

1.205 db rekordot rögzítettünk a Sziklában, így a fiókkönyvtári állomány 76,88%-os feldolgozottságú. 

 

A hálózati szolgáltató helyek dokumentumait gyarapítjuk, a megfelelő módon szereljük, a 

fiókkönyvtárak számára még a beosztandó katalóguscédulákat is elkészítjük. 

 

A központi könyvtárba 107-féle folyóirat, a padragi fiókkönyvtárba 1 időszaki kiadvány, a 

községi könyvtárakba a megyei KSZR nyújtotta forrásból 2022-ben összesen 10-féle folyóirat 22 

példányban járt, amelyek legfrissebb számai helyben olvashatók, a régebbiek kölcsönözhetők. 

 

Az olvasószolgálati adatok 
 

 Beiratk. olv. Szem. hasz. Internethaszn. Kölcs.dok.száma Távhasználat 

Fiókkvt. 70 693 3 2 234 52 

Statisztika 

sora 

(fiókkvt. 

nélkül) 

3 542 45 408 519 66 490 86 053 

Községek 521 4 495 103 5.432 1 395 

Összesen 4 133 50 596 625 74 156 87 500 

 

A fiókkönyvtári adatokban növekedés mutatkozik a 2021-es évhez képest. A személyes használat 

28 %-kal, a kölcsönzött dokumentumok száma 10 %-kal, míg a távhasználat több mint másfél 

szeresére nőtt. 

 

Örvendetes, hogy az ajkarendeki fiókkönyvtárunkban is fellendülést mutat a könyvtárközi 

kölcsönzés. A számok szerint a fiókkönyvtári internethasználat sajnos leáldozóban van. Az országos 

statisztikában jelentett forgalmi adataink egy része (a tavalyi adatokkal összevetve) növekedést mutat, 

így például a személyes használat, ami 23%-kal nőtt. Továbbra is megmaradt a könyvtárak online tér 

felé történő elmozdulása, amely a távhasználat (honlap, Facebook, e-mail, telefon) statisztikai 

számadatán is megmutatkozik (a tavalyelőtti 85.310-ről tavaly 86.053-ra nőtt). Az internethasználat 

viszont 40%-kal csökkent, amely az okoseszközök és az eszközökön lévő mobilinternet 

térhódításának tudható be. 

 

A város lakossága 27.368 fő, akik összesen 132.206 alkalommal használták személyesen 

(46.101) vagy online (86.105) a könyvtárat. Könyvtárunkat (a fiókokkal együtt) 0,4 alkalommal 

többször használták az itt élők, mint tavaly. Az olvasók főként a helyben levő könyvtárakból 

kölcsönöztek, de 262 db dokumentum könyvtárközi kölcsönzéssel került az érdeklődőkhöz. 

 

Módszertani, egyéb szakmai munka 
 

Előkészítettük, kitöltöttük, végül feltöltöttük a https://kultstat.oszk.hu oldalára a statisztikai 

jelentéseket (Központi Könyvtár, Padragkúti Fiókkönyvtár, Ajkarendeki Fiókkönyvtár, valamint a 

Kislődi, Magyarpolányi, Öcsi, Úrkúti és Városlődi Könyvtári Információs és Közösségi Helyek 

adatlapjait). 

 

Meghosszabbítottuk újabb egy évre 11 eszközre az EsetNOD32 Antivírus licencét. A Városi 

Könyvtár gépparkjának részleges felújítását hajtottuk végre. Az új gépeket felkészítettük a 

munkaállomás szerepre (telepítettünk minden fontos szoftvert és programot, átmentettük a régi 

gépekről az adatokat/fájlokat, végrehajtottuk a szükséges beállításokat), majd beállítottuk azokat a 

régi, elavult gépek helyére. 
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Folyamatosan teszteljük – főként egy-egy verziófrissítés után – a Szikla Integrált Könyvtári 

Rendszerünk működését. Az esetlegesen észlelt hibákat, valamint a munkánk gördülékenyebbé 

tételére szolgáló változtatásokat, fejlesztéseket továbbítjuk a Netlib Kft. munkatársainak. 

 

Időről időre igyekszünk újabb, kiegészítő ismeretek szerezni, hogy munkánkat megkönnyíteni, 

megreformálni és fejlődni tudjunk, ezért a 2022-es évben több tudásbővítésen is részt vett a 

feldolgozó csoport egy-egy munkatársa. Április 27-én a Szikla feldolgozó moduljára kiterjedő 

továbbképzésen vehetett részt két munkatárs, valamint videószerkesztési alapokat tanult és 

belekóstolt az interaktív videókészítésbe a feldolgozó csoport egy munkatársa. 

 

A felnőttkönyvtár a 2022-es év során kisebb-nagyobb átalakulásokon esett át, hol állomány 

átrendezés, hol felújítási munkák miatt. A feldolgozó csoport aktívan részt vett ezekben a 

munkálatokban mind ötletelési, mind pedig kivitelezési síkon. Átköltöztettük a DVD- és a 

kézikönyvtári állományt. A szabadpolcos állományrész feletti – két ízbeni – lámpacserék előtt az 

állomány védelme érdekében lefóliáztuk a polcokat. A kölcsönzői tér festése előtt pedig – szintén az 

állomány védelme érdekében – aktívan részt vettünk a könyvek és polcok elpakolásában. 

 

Az év során kétszer tartottunk könyvvásárt, a feldolgozó csoport munkatársai is segítettek az 

eladásra kerülő könyvek kiválogatásában, rendszerezésében és a vásárlói tér kialakításában, végül 

pedig a visszapakolásban. Aktív részesei voltunk a Múzeumok éjszakájának és az Országos 

Könyvtári Napok zárásaként a Bogáncs gyermekkönyvtárban tartott családi napnak. 

 

Fiókkönyvtárosainkkal és a községi könyvtárosokkal is folyamatos kapcsolatot tartunk, 

módszertani segítséget nyújtunk a problémák megoldásához. Az ajkarendeki fiókkönyvtárosunknak 

ötleteket adtunk és szakmai segítséget nyújtottunk író-olvasó találkozók megszervezésében. Így 

került sor Bauer Barbara írónő meghívására és a Mi, svábok című könyv bemutatójára. A találkozók 

előtt ügyeltünk arra, hogy a meghívott személyek könyveit megvásároljuk és feldolgozva, felszerelve, 

kölcsönözhető állapotban kikerüljenek a rendezvények előtt a fiókkönyvtárunkba. 

 

A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola 2022. január 1-től felmondta a városi 

könyvtárral kötött könyvtárellátási szolgáltatásra irányuló megállapodását. Ennek értelmében az 

iskola könyvtárában lévő teljes állományt kivontuk a nyilvántartásunkból, amelyben benne van a 

városi könyvtár tulajdonában lévő 281 darab dokumentum is, ezeket tartós használatra átadtuk az 

iskolának. 

 

Az év során a padragkúti Váci Mihály Általános Iskola átalakulása miatt az iskola könyvtári 

állományát is kivontuk a dokumentum nyilvántartásunkból. Ezt megelőzően, június 27-én az 

iskolában annak anyaintézményével (Fekete István-Vörösmarty Mihály Ált. Isk. és Gimn.) 

együttműködve feltérképeztük az állományt, majd együttes döntés alapján 94 db dokumentumot 

átirányítottunk az iskola Fürst Sándor utcai épületének könyvtárába. Ezen felül néhány jó állapotú, 

tartalmilag nem elavult könyvet behoztunk a városi könyvtárba további felhasználásra. 

 

A megyei könyvtárral kötött szerződés és a KSZR rendelet alapján: 

 Gyarapítottuk a községi könyvtárak gyűjteményét. 

 Megtartottuk a kötelező évi kettő továbbképzést. 

 Állományt ellenőriztünk Magyarpolányban. A könyvtár kisebb helyiségbe költözése miatt az 

állomány egy része dobozokban, a könyvtártól eltérő helyiségben van elhelyezve, ezért az 

állományellenőrzést mobilizálva, két helyiségben kellett elvégezni. Ez előtt ilyesmire még 

nem volt szükség, ezért kidolgoztuk a kivitelezést és megtettük a megvalósításhoz szükséges 

lépéseket. Sajnos nagyon sok dokumentum került törlésre a penészesedés miatt, amely a 

dobozokban lévő állomány nem megfelelő tárolása okán következett be. A problémáról 

hivatalos levélben kapott részletes tájékoztatást a helyi polgármester. 
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 Mind az 5 községben elektronikusan kölcsönzünk, 2020 második felétől már a folyóiratokat 

is. 

 Két-három havi rendszerességgel szállítottuk ki az újdonságokat., amelyek mellé minden 

alkalommal elkészítettük az új könyvek listáját tartalmazó plakátokat. 

 Rendezvények, előadások alkalmával már mind az öt községben rendelkezésre áll 

vetítővászon, így ezek mellé megkezdtük a projektorok vásárlását, elsőként Öcs és Úrkút 

részesült belőle. Az igényekre reagálva Kislődre diavetítőt vásároltunk. 

 Városlődre 4 db – a meglévő bútorzathoz illő – esztétikus, ergonomikus asztalt vásároltunk. 

Magyarpolányban két polcot alakíttattunk át gördíthetővé, így egy-egy rendezvény vagy 

könyvtári óra alkalmával nyerünk egy kicsit nagyobb teret a látogatók számára. 

 3-3 db kártyajátékkal bővítettük a kislődi, az úrkúti és a városlődi könyvtár játékkínálatát. 

 Sikerült a településenkénti évi 4 rendezvényt megszervezni, lebonyolítani. 

 A rendezvények meghirdetése, az olvasókkal való szorosabb, aktívabb kapcsolat kialakítása, 

illetve a korral haladás miatt mind az öt község könyvtára számára saját Facebook oldalt 

üzemeltetünk. 

 Gondoskodtunk a kifogyóban lévő irodaszerek, illetve a könyvtári ügyviteli nyomtatványok 

és felszerelési cikkek beszerzéséről, továbbá az elromlott/elveszett kisebb értékű tárgyi 

eszközök cseréjéről (pl. magyarpolányi könyvtáros új billentyűzetet és pendrive-ot kapott). 

 A téli időszak beköszöntével az energiaválság miatt több kistelepülési könyvtárban fűtési 

problémák léptek fel. Mindenhol igyekeztünk a helyi sajátosságok figyelembe vételével 

ötleteket, ajánlásokat adni, szakmai segítséget nyújtani és végül a helyi könyvtárossal és a 

polgármesterrel együtt kompromisszumos megoldásra jutni. Szerencsére teljes bezárásról 

egyik településen sem beszélhetünk. 

 A kislődi könyvtárban meghibásodás miatt szeptember óta nincs internetkapcsolat. A 

polgármesterrel hivatalos levélben tudattuk a problémát és következményeit. 

 

Helyismeret 
 

A sajtófigyelést folyamatosan végezzük az Információs központban. A Napló cikkeinek 

kigyűjtéséhez önkéntes segítséget kaptunk Bölcskeiné Kocsis Zsuzsától. 

 

Folytattuk a helyismereti cikkek előkészítését, rendszerezését, hogy lineáris és következetes 

legyen rögzítésük a Szikla adatbázisában. 

 

Az előző évben összegyűjtött aprónyomtatványokat dátum és téma szerint szétválogattuk és 

csoportosítottuk, majd beosztottuk őket a megfelelő tasakba. Iktatásra kerültek az önkormányzati 

ülések dokumentumai. 

 

Több helyismereti kutatómunkát is végeztünk, többek között a Somogyi presszóról gyűjtöttünk 

képi- és szöveganyagot, a művelődési házban lezajlott színházi előadásokkal kapcsolatosan 

gyűjtöttük össze információkat (időpont, főszereplők), illetve a kriptongyárról és a Zeneiskoláról 

kerestünk elő minden helyismereti anyagot, hogy kirajzolódjon a történetük. 
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2. A VAGYON ALAKULÁSA 
 

Immateriális javak nyitó: 8.169 
+ egyéb beszerzés 

- hiány, selejtezés, megsemmisülés 

- térítésmentes átadás 2.037 

Bruttó érték 6.132 

- értékcsökkenés 6.132 

Nettó érték 0 

 

Ingatlanok nyitó: 936.011 
 

+ egyéb növekedés 0 

+ térítésmentes átvétel 3.913 (csingeri közösségi ház) 

-térítésmentes átadás 24.723 

Bruttó érték 915.201 

- értékcsökkenés 256.812 

Nettó érték 658.389 

 

Gépek, berendezések 

felszerelések nyitó: 209.923 
+ beszerzés 2.270 (projektor, motoros vetítővászon) 

+egyéb növekedés 79 

-egyéb csökkenés 79 

-selejtezés 96 

- térítésmentes átadás 31.359 

Bruttó érték 180.738 

- értékcsökkenés 171.648 

Nettó érték 9.090 

 

 

3. A 2022. ÉVI MÉRLEG ZÁRÓ ÁLLOMÁNYÁNAK RÉSZLETEZÉSE 
 

A vagyonkateszteri nyilvántartással történő egyeztetés megtörtént, egyezőség áll fenn. (mellékelve) 

 

 

4. ADÓSOK, VEVŐK ÁLLOMÁNYÁNAK RÉSZLETEZÉSE 

 

2022. évi záró állomány: 6.598.330.- Ft 

 

Vevő Jogcím Összeg 
Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 627.900 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 129.250 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 1.191.400 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 579.600 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 660.100 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 692.300 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 225.400 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 1.288.000 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 563.500 

Ajkai Kistérségért Alapítvány táborozási díj 483.000 
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Polgári Összefogás a Városért E. terembérlet 30.000 

Agora Presszó Kiss Gábor büfé bérleti díj 115.500 

Veszprémi Tankerület szemétsz. bérleti díj 12.382 

 

Összesen: 6.598.330 
 

5. HÁTRALÉKOK NAGYSÁGRENDJE, BEHAJTÁS ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK 
 

A vevőket felszólítottuk a hátralékok rendezésére. 

 

 

6. A BEHAJTHATATLAN KÖVETELÉSEK, KÖTELEZETTSÉGEK ALAKULÁSA A 

4/2022.(II.15.) RENDELET SZERINT 
 

Nincs behajthatatlan követelésünk. 

 

 

7. KÉSZLETEK ALAKULÁSA, NAGYSÁGA 
 

 

8. TERVEN FELÜLI ÉRTÉKCSÖKKENÉS, ÉRTÉKVESZTÉS ELSZÁMOLÁSA 
 

Intézményünkben terven felüli értékcsökkenés nem volt. 

 

 

9. AZ INTÉZMÉNY KÖTELEZŐ ÉS ÖNKÉNT VÁLLALT FELADATAINAK RÉSZLETEZÉSE, 

ÉS A KIADÁSOK TELJESÍTÉSE 
 

Kötelező feladatok: 
- közösségi – művelődési 

- közművelődési könyvtári, múzeumi tevékenység 

 

 

II. BEVÉTELI FORRÁSOK ÉS AZOK TELJESÜLÉSE 

 

1. ÁTVETT PÉNZESZKÖZÖK RÉSZLETEZÉSE, FELHASZNÁLÁSUK REALIZÁLÁSA 
 

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár is csatlakozik az Európa 

Kulturális Fővárosa programsorozathoz. 2022-ben 3.160.800 Ft 2023-ban 6.839.200 Ft 

pályázati pénzt lehet majd elkölteni. 
Bazalt és Plasztik – Környezettudatos alkotó programok Ajkán 

Szelektíven gyűjtöd a hulladékot? Mégis zavar a sok szemét? 

Az újrahasznosító délutánra nagyon sokan eljöttek. Szerencsére az időjárás kegyes volt az 

alkotókhoz, így kellemes időben nemcsak a felnőttek, hanem a gyerkőcök is kipróbálhatták a 

kreativitásukat. Mivel gyerekkel játékot készíteni a legnagyszerűbb dolog, ezért öröm volt látni, 

ahogy a PET-palackok a szakértő képzőművészek segítségével, hogyan alakulnak át vidám, hajas 

figurákká. A visszagyűjtött PET-palackokból csupán két zsáknyi maradt a következő alkalomra. Ezért, 

aki teheti, segítsen további palackok gyűjtésével a szervezőknek. Népszerű volt még a befőttes 

üvegek és borospalackok mécsessé alakítása is. Nem is gondolnánk, mennyi szép dolgot lehet 

készíteni egy üres boros, pezsgős, vagy sörösüvegből. Ezek a tömör, vastag üvegből készült palackok 

remek alapanyagok egy dekoratív kerti lámpához, vagy vázához. Egy egyszerű led égővel és néhány 
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díszítő motívummal varázslatos hangulatot biztosíthatunk velük teraszunkon vagy otthonunkban. Az 

első akció június 5-6-a között az Agórán volt a Pünkösdi Borfesztivál keretében, a második akció 

2023. augusztus 20-án. 

A szervezők ezekkel az utcai programokkal arra törekszenek, hogy megmutassák, együtt, 

környezettudatos szemlélettel többet tehetünk egy élhetőbb bolygóért. Egyik napról a másikra senki 

nem válik „zölddé”, ám ha szem előtt tartunk néhány apróságot, látványos eredményeket érhetünk el. 

A vásárlás pillanatában gondoljuk át, hogy a termék csomagolása, amit a kezünkben tartunk, benne 

tud-e maradni a körforgásba, vagy szemét. 

Szombaton este fél nyolcig szinte egymást váltották az alkotók újabb és újabb ötletekkel, 

amikből sötétedés után egy rögtönzött kiállítást is megtekinthettek az arra járók. Akik szeretik az 

„újrahasznosítás” szellemét, azok legközelebb szeptemberben a fémhulladékot kelthetik új életre a 

szervezőkkel, akik továbbra is kérik, hogy figyeljék az erről szóló felhívásokat az intézmény 

honlapján és közösségi oldalán. 

A pályázati pénzből: 

Személyi kiadások: 541.000.- (megbízási díjak) 

Munkaadói kiadások: 70.000 (szoc. adó) 

Dologi kiadások:50.000.- (sajtó, fotók készítése) 

Felhalmozási kidások: 2.500.000.- (motoros vetítővászon és projektor vásárlás) 

A Nemzeti Kulturális Alaptól az ajkai Bányászati kiállítás szabadtéri gépparkjának felújítására, 

állagmegóvására 400.000.- Ft összegű vissza nem térítendő támogatást kaptunk. 

Dologi kiadások: 400.000 (festékek, hígítók, ecsetek, dörzsvászon) 

Szintén a Nemzeti Kulturális Alaptól az ajkai Bányászati Kiállítás „Az Ajkai Bányászati 

Múzeum kincsei” címmel múzeumok éjszakájának megrendezésére 400.000.- Ft összegű vissza nem 

térítendő támogatást kaptunk. 

Dologi kiadások: 400.000 (a pénzeszközt 2023-ban költik el, rendezvényekre, 

alkotófoglalkozásokra). 

A kormány 682/2021.(XII.6.) rendelete:  a kulturális ágazatot érintő bérfejlesztést már régóta 

várták a közművelődési munkakörben dolgozók. 2022. január 1-től egységes, nem differenciált 20 %-

os béremelésben részesültek a munkavállalók. A 2021. novemberi bértömegre és státuszra 

vonatkozott az emelés. 

 

Személyi kiadások: 26.178.603.- 

Munkaadói kiadások: 3.403.214.- 
 

Államháztartáson belül: 
 

91635 Kormányhiv. Közhaszn. fogl.tám, NKA 2.044.356.- 

91631 Központi ktgvetl sz. támogatás Bértámogatás 29.581.813.- 

 

Államháztartáson kívül: 

 

965363 Egyéb váll.műk.célú átvett pénzeszk Bazalt és Plasztik 660.800- 

975363 Egyéb váll. átvett felhalmozási c.pe. Bazalt és Plasztik 2.500.000.- 
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3. A MŰKÖDÉSI BEVÉTELEK A 2022. ÉVI EREDETI ELŐIRÁNYZATHOZ KÉPEST 

HOGYAN TELJESÜLTEK 

 

Bevételi források (eFt): 

 

 Eredeti  Módosított Telj.  % 

Szolgáltatások ellenértéke 20.914 20.814 17.279 83,6 

Kiszámlázott áfa 4.246 4.146 2.765 66,7 

Egyéb működési bevételek 160 

Közvetített szolgáltatás 2.096 

Összesen: 25.160 24.960 22.300 89,3 

 

Működési bevételeink kissé elmaradtak. Bérletes színházi előadásokat még nem terveztünk, inkább 

a százalékos (20%-os) terembérletes előadások a jellemzőbbek. 

 

 

4. A kiemelt normatívák jogcímenkénti felhasználása intézményünkben nem volt. 
 

 

III. LÉTSZÁM ÉS BÉRGAZDÁLKODÁS 

 

1. A létszámmal kapcsolatos változások 
 

Intézményünk nyitó engedélyezett létszáma 2022. 01. 01-én: 40,82 fő 

Évközi változás Bm és VM miatt - 3,00 fő 

 

2022. szeptember 1-től engedélyezett létszám: 37,82 fő 

2022. december 31. statisztikai állományi létszám: 38 fő 

ebből közfoglalkoztatott 1 fő 

 

2. Eredeti személyi juttatások, munkaadókat terhelő járulékok alakulása 
 

Személyi juttatások alakulása 2022.évben 

 

Megnevezés Eredeti ei.(eFt) Módosított ei.(eFt) Teljesítés (eFt) % 

Személyi juttatás összesen: 191.624 188.669 178.416 94,6 

Munkaadókat terhelő járul.össz: 31.816 31.525 28.920 91,7 

 

Az alapilletmények egységesen 20%-kal (nem volt differenciálás) emelkedtek 2022. január 1-től. 

 

3. A járulékok kapcsolata a bérfelhasználással 
 

A bérfelhasználással arányosan alakult a szociális hozzájárulás felhasználása. 

 

4. Intézményünkben SZÉP-kártya kifizetés 2022-ben: 7.603.972 (személyenként 200.000.- Ft) 

 

Jutalom kifizetés 7.235.489.- Ft  (2023-ra áthúzódó, fél havi juttatás) 
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5. Rendszeres személyi juttatások 2022.évi eredeti előirányzata, teljesítése, teljesítés %-a 

 

Megnevezés Eredeti ei.(eFt) Módositott ei (eFt) Teljesítés (eFt) % 
Törvény szerinti ill .mbérek 168.014 164.505 155.944 94,7 

 

 

6. Normatív támogatások elszámolása: 

 

7. A 2022. évi bérkompenzáció nem volt. 

 

 

Érdekeltségnövelő pályázat (Műv.ház): 
 

2022-ben nem írtak ki érdekeltségnövelő pályázatot. 

 

Érdekeltségnövelő pályázat (Könyvtár): 
 

2022. évben nyert összeg: 353.000.- 

2022. évben felhasznált összeg  359.274.- 

 

Az érdekeltségnövelő pályázatból könyvek (állománygyarapítás) kerültek megvásárlásra. 

 

 

8. Helyettesítések részletezése: 

Intézményünkben nem volt helyettesítés. 

 
IV. DOLOGI KIADÁSOK 

 

1. Élelmezési kiadások támogatási rendszere: - 
 

2. Ellátottak juttatása: - 
 

3. Üzemeltetési, fenntartási, szakmai kiadások alakulása 
 

Dologi kiadások alakulása eFt-ban 

 

Összes dologi kiadás teljesítés eFt = 119.945 =88 % 

Összes dologi módosított előirányzat eFt 136.263 

 

A dologi kiadások megoszlása(eFt) % 

- üzemeltetési fenntartási kiadások 53.360 44,5 % 

- szakmai kiadások 49.436 41,2 % 

- egyéb dologi és folyó kiadások 1.279 1,0 % 

- működési célú előzetesen felszámított ált.f.adó 15.870 13,3 % 

 

Intézményünkben üzemeltetési és szakmai kiadások szinte fele, fele arány. Ahhoz hogy egy 

művelődési ház működjön, nagyon sokféle karbantartási, üzemeltetési költség merül fel (színpad 

fénytechnika, klíma karbantartás, kétévente színpadi függöny lángmentesitése, vagyonvédelmi 

tűzvédelmi távfelügyelet, lift karbantartás….). 
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A Kaszinó került átadásra 2022. évben, ahol megnyitott az Ajkai Kampusz. 2022 

novemberétől újra beindultak az alapítványi bálok a Kaszinó nagytermében. A bálokon kívül a 

Családsegítő karácsonyozott ott, egyetemi előadások voltak több alkalommal és nyugdíjasklubok 

tartottak több alkalommal rendezvényeket. 

 

V. FELHALMOZÁSI CÉLÚ KIADÁSOK 

 

Intézményünk több telephelyén korszerűsítési, felújítási beruházás nem történt. 

 

VI. PÉNZMARADVÁNY TARTALMA 

 

2021. évi szabad pénzmaradvány 
Dologi: 628.486.- 

 

2022. évi szabad pénzmaradvány: 
Dologi kiadások: 400.000 (múzeumok éjszakája rendezvények) 

Személyi kiadások: 949.000 ( a kulturális béremelés visszafizetendő maradványa) 

Szoc. adó: 123.000 ( a kulturális béremelés visszafizetendő maradványa) 

 

VII. EURÓPAI UNIÓS TÁMOGATÁSSAL MEGVALÓSULÓ PROGRAMOK 

 

2022-ben nem volt európai uniós támogatással megvalósult programunk. 

 

VIII. INTÉZMÉNYFINANSZÍROZÁS KERETÉBEN NYÚJTOTT 2022. ÉVI 

PÓTELŐIRÁNYZATOKRÓL ELSZÁMOLÁS 

 

Nemleges 

 

Szöveges beszámoló mellékletei: 

 

- 2022. évi pénzmaradvány elszámolás 

- Vagyonkimutatás a 4/2013 (I. 11.) Korm rend szerint 

-  Közvetett támogatásokhoz tanúsítvány 

-  Eszközök korszerűségének elemzése 

-  Az ellátottakra jutó intézményi bevételek és kiadások 

- 2022. évi felhalmozási előirányzatai 

- Immateriális javak, tárgyi eszközök állományának alakulása 

- Kötelező önként vállalt feladatok kiadásainak, bevételeinek megbontása 

- 2022 évi létszámkeret 

- Pénzeszközök változásának levezetése tanúsítvány 

 

 

 

Ajka, 2023. március 10. 

 

 

 

 

 Bábics Valéria sk. Őriné Süle Andrea sk. 

 igazgató gazdasági vezető 

 


